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A nagy bejelentés
Szijjártó Péter külgazdasági 

és külügyminiszter és Botka 
László, Szeged polgármestere 
december 22-én közös sajtó-
tájékoztatón jelentették be a 
külügyminisztériumban, hogy a 
világ legnagyobb plug-in hibrid-, 
valamint elektromos modellt 

Szegeden építi meg európai gyártóközpontját a világ vezető 
elektromosautó-gyártója, a BYD. A magyar gazdaságtörténet 
egyik legjelentősebb beruházásáról van szó, amely óriási ha-
tással lesz nemcsak a megyeszékhely, hanem az egész régió 
fejlődésére, jövőjére. A több milliárd eurós, forintban számolva 
ezermilliárdos nagyságrendű beruházásnak az M5-ös és az M43-
as autópálya kereszteződésében fekvő 300 hektáros ipari park 
ad helyet. Már alá is írták a telek adásvételi előszerződését.  A 
kínai óriás Szegedről szeretné meghódítani az európai piacokat, 
több ezer munkahelyet teremtve. 

gyártó cége Magyarországon, 
mégpedig Szegeden építi fel első 
európai gyárát. Mint Joó István 
kormánybiztos, a Nemzeti Befek-
tetési Ügynökség vezérigazgatója 
a sajtótájékoztatón elmondta, 
224 tárgyalási fordulót követő-
en döntött a BYD igazgatósága 
Szeged mellett. 

Erős nemzetközi 
mezőnyben győzött 
Szeged 
A BYD számos német, francia, 

spanyol, lengyel, belga, bolgár, 
szerb és több magyarországi 
helyszínt megvizsgálva döntött 
Szeged mellett. Vajon minek kö-
szönhetően? – kérdezhetnénk.   
A döntést követően kiadott város-
házi közlemény szerint Szegedet 
elsősorban nemzetközi szintű ku-
tatói háttere, tudományos rangja, 
kiváló infrastruktúrája, kedvező 
elhelyezkedése, zöld szemlélete 
miatt választotta európai gyártó-
központja színhelyéül a világ leg-
nagyobb elektromosautó-gyártója. 
A közlemény arra is kitért, hogy a 
BYD az akkumulátorgyártás és a 
vegyipari tevékenységek kivéte-
lével a teljes gyártási folyamatot 
Szegeden valósítja meg, vagyis 
nem pusztán összeszerelésről 
van szó, így nagyszámú mérnökre 
és technikusra is szükség  lesz.  
A pontos számok ugyan még 
nem ismertek, de több milliárd 
eurós beruházásról van szó, és 
több ezer munkahelyről. 

A most ismert tervek szerint 
2025 második felében már meg 
is kezdené a termelést a kínai 
vállalat. Becslések szerint a teljes 
felfutás után a gyártókapacitás 
évente akár a 200 ezer autószá-
mot is elérheti (ezzel meghaladná 
a győri Audi gyártókapacitását).

Folynak az előkészületek 
A város határában lévő, az 

ELI-ALPS lézeres kutatóintézet 
és a Science Park szomszédságá-
ban fekvő terület előkészítésén, 
ipari parkká alakításán már jó 
ideje gőzerővel dolgozik az 
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Szijjártó Péter külügyminiszter és Botka László, Szeged polgármestere videókapcso-
laton keresztül véglegesítette a megállapodást Vang Csuan-fuval, a BYD elnök-vezér-
igazgatójával. Fotó: MTI/KKM

200 ezer elektromos autó gördülhet le  
a gyártósorról évente 

SZEGEDEN  
építi fel európai  
autógyárát a BYD

https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/01/szegedi-byd-gyar-megvan-hogy-mikor-indul-a-termeles-nem-kell-tartani-az-europai-bizottsagtol
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önkormányzat. A polgármester 
tájékoztatása szerint 300 hektárnyi 
terület átadását és az infrastruk-
túra fejlesztését vállalta a város, 
a teljes körű lőszermentesítést 
elvégezték, folyik a régészeti fel-
tárás, kiépítik a szennyvízelvezető- 
és ivóvíz-hálózatot, továbbá egy 
nagyfeszültségű távvezetéket is 
áthelyeztetnek. A területet három 
részben adják át a befektetőnek, 
az elsőt már tavasszal. Közben 
a kormány 46,3 milliárd forint 
f inanszírozási forrást rendelt a 
költségvetésből az ipari park kö-
rüli közúti, vasúti, áram-, gáz- és 
vízügyi infrastruktúra korszerű-
sítésére.

Részleteket ugyan még nem 
ismerünk a beruházásról, de a 
tempóra jellemző, hogy már az 
építési hatóságoknál vannak az 
első, engedélyekre váró tervrajzok.  
Ezekben két, egymás melletti 
gyárcsarnok alapozására kérnének 
engedélyt a tervezők, a nagyobbik 
hossza mintegy 340 méter lesz. 

Időközben mintegy 192 milliárd 
forintos alaptőkével bejegyezték a 
Szegedre tervezett elektromosau-
tó-üzem mögötti vállalatot, a BYD 
Auto Hungary Kft.-t is. Ügyvezető 
igazgatója az a Ho Csecsi, aki a 
kínai fél részéről – videókapcso-
laton keresztül – aláírója volt az 
adásvételi előszerződésnek.

Aláírták az adásvételi 
előszerződést
Január 30-án újabb fontos lé-

péssel kerültünk közelebb a BYD 

indulásához, ugyanis Szeged pol-
gármestere és a BYD képviselője 
aláírták azt az adásvételi előszer-
ződést, aminek értelmében az 
ipari területen megkezdődhet az 
elektromosautó-gyár építése. A 
Külgazdasági és Külügyminisztéri-
um adott otthont az eseménynek. 
Az aláírást követően Vang Csuan-
fu, a BYD elnök-vezérigazgatója 
Sencsenből mondott köszönetet 
Magyarországnak és Szegednek, 
és ígérte: „A legmodernebb, leg-
fejlettebb technológiát hozzuk 
Szegedre, több ezer munkahelyet 
hozunk létre a városban.” Szijjártó 
Péter külgazdasági és külügymi-
niszter pedig arról beszélt, hogy 
„ennek a gyárépítésnek a hatása 
hasonló lesz, mint az Audi győri, 
vagy a Mercedes kecskeméti, vagy 
a BMW debreceni, vagy éppen a 
Suzuki esztergomi gyárépítésé-
nek. Az egész város kap egy új 
lendületet, új dimenzióba lép, ami 
jó Szegednek, jó a szegedieknek, 
jó az egész régiónak.” 

Botka László polgármester a 
következő szavakkal kezdte mon-
dandóját: „Óriási öröm, hogy a 
beruházás érdekében a BYD, 
Szeged önkormányzata és a ma-
gyar kormány a lehető legszoro-
sabban működik együtt. Közös a 
célunk, az, hogy minél hamarabb 
megépüljön a gyár, és elkezdjen 
termelni. Azt szeretnénk, hogy a 
gyár a város és a régió motorja 
legyen.”  A polgármester be-
mutatta annak a friss közvéle-
mény-kutatásnak az eredményét 

A világ tudomására 
hozta a BYD 

December 22-én, a beruházás 
budapesti bejelentésével egy 
időben jelent meg a BYD angol 
nyelvű bejegyzése az X-en (Twitte-
ren), melyben a világ tudomására 
hozza, hogy személyautókat fog 
gyártani Európában. A bejegyzés 
magyarul: „A BYD büszkén jelenti 
be európai stratégiánk következő 
állomását, egy korszerű gyártási 
és gyártóközpont felépítését 
Szegeden, Magyarországon. Ez 
a létesítmény első a maga ne
mében, hogy egy kínai autóipari 
vállalat létesíti Európában, és 
amely az innováció és az intel
ligencia harmonikus keverékét 
hozza el az autóiparba. Útmutató 
a zöldebb világ felé.” 

is, mely szerint a helyi lakosság 
mintegy 98 százaléka hallott 
a beruházásról, és 85 százalék 
határozottan támogatja is. 

Nyílnak 
a márkakereskedések
A BYD öt új elektromos modellel és 

több mint 170 márkakereskedéssel 
már most is jelen van Európában. A 
kínai vállalat tavaly októberben elindí-
totta a forgalmazást Magyarországon 
is első két márkakereskedőjével, a 
Duna Autóval és a Wallis Motor-
ral. A harmadik márkakereskedést 
Észak-Pesten nyitják, partnerük a 
Schiller csoport. A tervek szerint a 
következő hónapokban további kis-
kereskedelmi partnerek csatlakoznak 
majd a BYD hálózatához. Három, 
tisztán elektromos modellel indultak 
Magyarországon, ezek a BYD Dolphin, 
a BYD Seal és a BYD Atto 3.



https://szeged.hu/cikk/szegeden-epiti-fel-europai-elektromosauto-gyarat-a-byd
https://szeged.hu/cikk/szegeden-epiti-fel-europai-elektromosauto-gyarat-a-byd


4Kamarai Futár BYD-SZTORI
3 millió autó évente

Vang Csuan-fu 1995-ben alapította 
a high-tech kínai vállalatot. Több 
mint 29 évnyi rohamos növekedést 
követően a BYD hat kontinensen  
70 országban van jelen, harminc 
ipari parkot hozott létre, és jelentős 
szerepet játszik az elektronika, az 
autóipar, a megújuló energiák és 
a vasúti közlekedés terén. Az autós 
üzletágat mindössze 21 éve, 2003-
ban alapították.

A vállalatóriás nagyjából 630 ezer 
főnek ad munkát világszerte. A cég 
hitvallása szerint a BYD olyan high-
tech vállalat, amely arra törekszik, 
hogy a műszaki innovációkat egy 
jobb világ megteremtésének szolgá-
latába állítsa. A BYD név is erre utal, 
Build Your Dreams, ami magyarul 
azt jelenti: Építsd az álmaidat!

2022-ben mostanra busásan kifi-
zetődő stratégiai döntést hoztak: 
befejezték a hagyományos, tisztán 
belső égésű motoros típusok gyártá-
sát, és innentől kezdve csak plug-in 
hibrid, valamint elektromos model-
leket kínálnak. Az autógyártó port-
fóliójának jelentős részét az olcsóbb 
modellek teszik ki, ez a stratégia 
pedig a darabszámok tekintetében 
mindenképp kifizetődőnek látszik: 
2023-ban több mint 3 millió plug-in 
hibrid, valamint elektromos modellt 
sikerült eladniuk világszerte, ezzel 

BYD extra
Hogy a kínai óriás komolyan célba 

vette Európát, az is bizonyítja, hogy a 
nyári németországi labdarúgó Euró-
pa-bajnokság hivatalos e-mobilitási 
partnere a BYD. Ez azt jelenti, hogy 
a különböző elektromos járműveik 
rendelkezésre bocsátásával a kínai 
vállalat biztosítja a játékok fenntart-
ható mobilitását.  

*
2020 elején, a Covid-19 közepette a 

BYD késedelem nélkül lépéseket ho-
zott, és bejelentette,  arcmaszkokat 
fog gyártani, hogy segítse enyhíteni 
a maszkhiányt világszerte. 3 nap 
alatt elkészítették a tervrajzokat, 7 
nap alatt befejezték a gépek gyár-
tását, és 10 napon belül lekerültek 
az első maszkok a futószalagról. A 
vállalat alig 24 nap alatt hozta létre 
a világ legnagyobb maszkgyárát, 
amelynek a maximális kapacitása 
100 millió darab naponta. Több mint 
80 országba és régióba szállítottak 
BYD maszkokat.

*
A BYD a városi tömegközleke-

dés villamosításával is foglalkozik 
az üvegházhatású gázkibocsátás 
globális csökkentése érdekében.  
A  vállalat azt a célt tűzte ki maga 
elé, hogy „legyen 1 °C-kal hűvösebb 
a Földön.”

A BYD központja Sencsenben

700 autó a BYD 
első saját hajóján 
Az év első híre, elindult első útjára a 

BYD Explorer No.1, a világ legnagyobb 
elektromos hajtású járművek gyártására 

A 2001 óta létező AUTOBEST-szava-
záson autós szakújságírók döntenek 
arról, hogy aktuálisan melyik jármű 
számít a legjobb vételnek Európában. 
A szakújságírók több szempontot 
vesznek figyelembe (ár, sokoldalú-
ság, formatervezés, új technológiák 

használata, szervizhálózat minősége, 
pótalkatrészek beszerezhetősége 
stb.) amikor arról szavaznak, hogy 
ár/érték arányban melyik autót a 
leginkább érdemes megvásárolni 
a következő évben. Nos, 2024-re a 
BYD Dolphin-ra esett a választásuk.

a BYD megelőzte az eddigi csúcs-
tartó Teslát. 

A BYD a darabszámok mellett a 
technológiában is állja a versenyt, 
nevéhez fűződik az iparágban vezető 
Blade akkumulátor, az e-Platform 3.0 
padlólemez és a Dual-mode hibrid 
meghajtási technológia kifejlesztése. 
Januári hír, hogy a kínai óriásnál 14 
milliárd dolláros (közel 4900 milliárd 
forintos) beruházást jelentettek be 
intelligens autók fejlesztésére, mond-
ván, a jövőben az autó intelligens 
funkcióitól függ majd az autógyártás 
versenyképessége. A vállalat a Xuanji 
okosautó-rendszerét Sencsenben, a 
Dream Day rendezvényén mutatta be.

2024-ben legjobb vétel: BYD Dolphin

szakosodott vállalatának legelső saját 
autószállító hajója. A 199,9 méter hosz-
szú, 38 méter széles és összesen 7000 
jármű szállítására alkalmas „ro-ro” hajót 
január 10-én bocsátották vízre Yantai 
kikötőjében, Kína Shandong tartomá-
nyában, majd teljesen megpakolva 
indult útnak Sencsenből Európába. (A 
ro-ro, vagyis roll-on roll-off kifejezés azt 
jelenti, hogy az autók önerőből gurulnak 
fel a hajóra, és úgy is gurulnak le róla.) 
A teherhajó hajtáslánca kettős üzemű, 
LNG-vel (cseppfolyós földgázzal) éppúgy 
működtethető, mint hagyományos 
üzemanyagokkal.  

Szakportálok tudni vélik, a következő két 
évben további hét hasonló hajó érkezik 
majd a BYD flottájába, immár a vállalat 
akkumulátortechnikáinak és generáto-
rainak felhasználásával, hiszen a márka 
a tengeri fuvarozás tisztábbá, környezet-
barátabbá tételének is elkötelezett híve. 



Autógyártás 5 Kamarai Futár

Dr. Kőkuti Attila

Az elmúlt években aligha volt 
olyan gazdasági fórum, ahol Dr. 
Kőkuti Attila, kamaránk elnöke ne 
hívta volna fel az illetékesek, le-
gyen az államtitkár vagy miniszter 
figyelmét, hogy a vármegye ked-
vezőtlen gazdasági számai jórészt 
annak köszönhetők, hogy ez a térség 
rendre kimaradt a nagy beruházási 
hullámokból. És rendre hozzá szok-
ta tenni: egy ezermilliárdos nagy-
ságrendű ipari multi megjelenése 
alapjaiban tudná megváltoztatni és 
dinamizálni a vármegye gazdasági 
életét. Most itt van! 

– Elnök úr, érez most valamiféle 
elégtételt?

– Addig mondtuk, lehet, hogy még 
Kínában is meghallották… Viccet félre 
téve, sokáig vártunk rá, de megérte, 
mert ilyen volumenű ipari beruházás, 
mint amekkorának a BYD autógyá-
ra ígérkezik, még nem nagyon volt 
Magyarországon. És ráadásul egy 
hihetetlen fejlődési görbét mutató 
multinacionális nagyvállalat jön ide. 
Úgyhogy az örömök mellett, nekem 
már az a folyamat jár az eszemben, 
amikor a lehetőségekből valóság for-
málódik, és amiben rengeteg feladata 
lesz mindenkinek, a kamarának is.

– Ön szerint minek köszönheti 
Szeged, hogy több országot érintő 
nemzetközi és hazai versenyben a 
legvonzóbb helyszín tudott lenni a 
kínai befektetők számára?

– Nem tudjuk pontosan, de az biz-
tos, hogy a város fekvése, a szerb és 
a román határ közelsége (ez utóbbi 
hamarosan schengeni lesz), a térség 

Dr. Kőkuti Attila: 

SZEGED LEGYEN 
az elektromobilitás városa!

nagyon kedvező logisztikai átjár-
hatósága, a két autópálya, a kiváló 
egyetemünk, a munkaerő mobili-
zálhatósága, a város sokszínűsége, a 
zöld gondolat és az elektromobilitás 
melletti elkötelezettsége szerepet 
játszhatott a kínaiak döntésében. 

Kulcskérdés a tempó
– Nemzetközi nagyvállalat beru

házásáról van szó, amiben nyilván 
helyi vállalkozások is szeretnének 
szerephez jutni. Milyenek az esélyeik?

 – Sok mindent még nem tudunk, 
de az infrastruktrúra-fejlesztésekről 
már igen, hiszen a Magyar Közlöny-
ben megjelentek az ezzel kapcso-
latos ionformációk. Ha csak az utak 
többsávosítására, a tram-train vonal 
szintbeli kereszteződéseinek megszün-
tetésére, vagy a vasúti összeköttetés 
biztosítására gondolunk, máris igen 
komoly beruházásokról beszélhetünk. 
Ezeket a munkákat minden bizony-
nyal magyar vállalkozások kapják 
meg, és remélhetőleg minél nagyobb 
arányban helyiek.  A tempó itt is 
kulcskérdés lesz, ami önmagában 
komoly kihívást jelent. Számos olyan 
feladat jelentkezik máris, amit biztos, 
hogy helyiekkel célszerű megoldani. 
Gondoljunk csak a földmunkákra (a 
régészeti feltárások már zajlanak), 
a hozzá kapcsolódó szállításra és 
logisztikára, vagy a várhatóan óriási 
léptékű beton-, illetve betonelem-szük-
ségletre. És még csak az építkezés 
kezdeti időszakáról beszéltünk. A 
gyár kivitelezésével, működésével 
kapcsolatos részleteket még nem 
ismerjük, de biztos, hogy abban is 

számos beszállítási lehetősége lesz 
a hazai, illetve helyi vállalkozásoknak.

Mindenre hatással lesz
– Az ilyen nagy léptékű gazdasá

gi eseményeknél mindig lényeges 
szempont az is, hogy az adott beru
házás milyen multiplikátor, vagyis 
sokszorozó hatást gyakorol majd a 
környezetére. Szeged, illetve térsége 
esetében mire számíthatunk?

– Amikor már a gyártás is elindul, 
az úgynevezett multiplikátor hatást 
fokozottan érezni fogjuk, az oktatás-
tól, a vendéglátáson, szálláshelyeken, 
kiskereskedelmen, szolgáltatásokon 
át, a közlekedésig mindenhol. Akik 
ide jönnek gyárat építeni, beindíta-
ni, üzemeltetni, vezetni, itt fognak 
lakni, fogyasztanak, bevásárolnak, 
étterembe mennek, közlekednek, 
internetet használnak, igénybe veszik 
a város szolgáltatásait. Egy részük 
nyilván családostul jön, itt fognak 
élni, hozzák a saját szokásaikat, 
kultúrájukat, oktatási igényeiket.  
Kapcsolatok alakulnak ki, a gyere-
kek között barátságok szövődnek. 
Bizonyára az is fontos szempont volt 
a befektetők részéről, hogy Szeged 
egy befogadó, multikulturális város. 
A turizmus is vehet egy új lendületet, 
hiszen elég, ha csak arra gondolunk, 
hogy sokan csak azért fognak Sze-
gedre látogatni, hogy megnézzék 
a világ legmodernebb elektromo-
sautó-gyártását – amire bizonyára 
itt is megteremtik a lehetőséget –, 
és akkor már megtekintik a gyár 
szomszédságában az ELI-t is, és ha 
már itt járnak, nyilván megnézik a 
várost, fogyasztanak, programokat 
keresnek, megszállnak. 

Itt tarthatja a fiatalokat
– Az autógyárnak nyilván komoly 

munkaerőigényei lesznek, ami bizo
nyára megmozgatja a munkaerő 

Szegeden forgatott a kínai tévé. A pekingi székhelyű China Global Television Network 
(CGTN) Europe angol nyelvű hírcsatornája is beszámolt a BYD-beruházás európai 
fejleményeiről. Riporterük, Pablo Gutierrez Szegeden járt, bemutatta a várost, és meg-
szólaltatta Dr. Kőkuti Attilát, a CSKIK elnökét is.
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Autógyártás

piacot, és nem hagyja érintetle
nül a szakképzést és az egyetemi 
oktatást sem. Mi várható?

– Biztos, hogy át fog alakulni a 
munkaerőpiac. Az autógyárak álta-
lában igyekeznek a környezetükhöz 
mérten vonzó feltételeket kínálni a 
munkavállalóknak, kedvező szociális 
hálóval, normális munkahelyekkel.  
Gondolom, ez így lesz a BYD-nél is. 
Érdemes erre is készülnie a vállalko-
zásoknak. Az is biztos, hogy bizonyos 
szakmák felértékelődnek, a robotiká-
hoz automatikához, mechatronikához, 
informatikához értő közép- és felső-
fokú végzettségű szakemberek iránt 
megnő a kereslet. A sorozatgyártást 
biztosító gépeket be kell állítani, 
karbantartani, programozni kell. A 
Szegedi Tudományegyetem is min-
den bizonnyal reagál a kihívásokra. 
Szélesedhet az átjárhatóság az egye-
temi szféra és a vállalkozások között, 
amit a kamara is mindig szorgalmaz. 
Akár kutatás-fejlesztéssel kapcsolatos 
együttműködések is kialakulhat-
nak, hiszen természettudományos 
eredményekben is gazdag Szeged, 
gondoljunk csak a lézerkutatásra. 
Nem tudom elképzelni, hogy egy 
ilyen szédületes fejlődődési pályát 
felmutató cég, mint a BYD, ne pró-
bálna élni ezzel a lehetőséggel. 

Az igazi öröm az lenne, ha azt lát-
nánk, hogy minél több fiatal itt keresi 
és találja meg a boldogulását, itt látna 
maga előtt perspektívát. Ami realitássá 
válik, hiszen globális nagyvállalat jön 
ide, amely kinyitja számukra a világot, 
utazhatnak, nemzetközi tapasztala-
tokat szerezhetnek, kapcsolatokat 
építhetnek. 

Elektromos 
közlekedés városa 
– Említette, hogy lesz dolga a ka

marának is, meg másoknak is… 
Mire gondol?

– Megpróbálunk valamiféle integ-
rátor szerepet betölteni a beruházók 
és a vállalkozások között, hogy a helyi 
cégek minél gyorsabban, időben ér-
tesüljenek azokról a lehetőségekről, 
amelyekben feladat adódhat számuk-
ra. És persze fordítva is, információkkal 
tudnánk szolgálni a helyi vállalkozói 
kapacitásokról. Hatalmas a fejlődés 
tempója az elektromosautó-gyár-
tásban, amihez most Szegeden is 
fel kell nőnie mindenkinek, a vállal-
kozásoktól kezdve, az egyetemen át 
a hatóságokig. 

A legutóbbi kamarai elnökségi 
ülésünkön elköteleztük magunkat 
egy olyan szlogen mellett, amit a 
jövőben használni is szeretnénk: 

Máris rezonál 
a szegedi lakáspiac
A kínai BYD autógyár-beruházása 

máris élénkülést hozott a szegedi 
lakóingatlanok iránti keresletben, 
derül ki az ingatlan.com legfris-
sebb elemzéséből. A legnagyobb 
növekedést Szeged érte el, az itteni 
lakóingatlanok iránti kereslet 68 
százalékkal emelkedett, ami messze 
a legjelentősebb élénkülés a megyei 
jogú városok és vármegyeszékhe-
lyek körében.

Szeged legyen az elektromobilitás 
városa! Jó lenne, ha azzal tűnnénk 
ki más városok közül, hogy az elekt-
romos közlekedés terén mi már 
előbbre járunk gondolkodásmód-
ban és megjelenésben is mások-
nál. Nemcsak a tömegközlekedés 
átállására gondolok, hanem például 
arra is, hogy – amellett, hogy újabb 
és újabb töltőállomások épülnek –. 
a szegedi vállalkozások is mindin-
kább abban gondolkodnak, hogy, 
ha cserélik autóikat, elektromos 
autóra váltanak.

Szóval, izgalmas kihívás vár az egész 
városra.

Őrfi Ferenc

A CSOMIÉP-nél is izgatottan fo-
gadták az autógyár építéséről szóló 
bejelentést – meséli Mészáros Antal 
ügyvezető igazgató, aki szerint kor-
szakos jelentőségű, nagyszabású 
ipari beruházás veszi kezdetét régi-
ónkban. És ebben ők is szeretnének 
részt venni. Hasonlóan gondolkodó 
vállalkozótársainak is üzeni, figyel-
jenek, készüljenek, legyenek résen, 
mert „ez a vonat gyorsvonat lesz”. 

– Igazgató úr, mire számít, mi fog 
történni? Soha nem látott léptékű 
ipari beruházás veszi kezdetét. 

– Amire régóta vágyott már Csong-
rád-Csanád vármegye. Azt gondolom, 
hogy az álmos, monoton hétköznapok-
ból fel is fogja rázni az ipar szereplőit 
az autógyár érkezése. De nemcsak 
őket. Vállalkozások fognak erősödni, 
újak fognak alakulni, az autógyár 
mozgósítani fogja a munkavállalókat 
is, köztük azokat is, akik nem elége-
dettek a saját munkahelyükkel, és 

Mészáros Antal: 

GYORSVONATRA 
kell tudni felszállnunk

persze a még munka nélkül lévőket is. 
Szerteágazó módon, nagyon komoly 
„pillangó hatása” lesz ennek a beru-
házásnak, strukturális változásokat 
fog hozni, minden fronton éreztetni 
fogja hatását. Változik az infrastruk-
túra, bővülnek a szolgáltató szektor 
lehetőségei – ami eddig csak 
pislákolt, lángra gyúlhat. 

– Beton és meliorációs ter
mékeket gyártó vállalatot ve
zet, milyen lehetőségeket lát 
a CSOMIÉP számára ebben 
a gigantikus beruházásban?

 – Remélem, nemcsak a 
CSOMIÉP-nek, hanem a többi 
környékbeli iparági szereplőnek is 
lesz benne lehetőségük, beleértve a 
konkurenseinket is. Mert ez azt jelen-
tené, hogy valóban elegendő munkát 
hoz számunkra ez a beruházás. És 
ha mindenkinek jut a tortából, akkor 
senki nem a másikét akarja elvenni. 

– Önök milyen munkákra számí
tanak?

– Elsősorban infrastruktúra-épí-
tésről beszélünk, amiben benne 
vannak a különféle távközlési elemek 
mély építési munkái, a csatornázási, 
a vízelvezetési, vízkezelési elemek, 
vagy éppen a csapadékvíz-rende-
zéshez kapcsolódó megoldások. 
Vagyis mindaz, amiben nekünk több 
évtizedes tapasztalatunk van. Mind-
ezeken felül az építkezési fázisban 
is felmerülhetnek olyan egyedi igé-
nyek, amelyekre megoldást tudunk 
nyújtani. A CSOMIÉP-nél minden 
tekintetben felkészülten várjuk a 
feladatokat: mind személyi állomá-

nyunk, mind eszközparkunk 
készen áll a kihívásokra.  

– Mit üzen a többi vállal
kozótársának, mire figyel
jenek? 

– Mindenre! Nem lehet el-
menni a legapróbb fejlemény 
mellett sem, mert gyorsan 
fognak pörögni az események. 

Akik tényleg részt szeretnének venni 
ebben az óriási léptékű építkezésben, 
gazdaságtörténeti jelentőségű átala-
kulásban, legyenek készek, és legyenek 
résen. Mert ez a vonat gyorsvonat 
lesz, és hamar elrobog mellettünk, 
ha nem f igyelünk oda. Márpedig 
erre a vonatra mindenképpen fel kell 
szállnunk! 



Aktuális

Sikeres tárgyalást folytatott a közel-
múltban a Csongrád-Csanádi Kereske-
delmi és Iparkamara a Szegedi Vízmű 
Zrt.-vel annak érdekében, hogy levegye 
a terhet azoknak a vállalkozásoknak a 
válláról, akik a kedvezményes lakos-
sági víz- és csatornadíjat jogtalanul 
használták az elmúlt 5 évben, és a 
cég visszamenőlegesen kéri tőlük 
a különbözet megfizetését. A cég-
gel kötött megállapodásunk szerint 
eltekintenek az 5 éves időtartamra 
visszamenőlegesen érvényesített 
különbözet érvényesítésétől abban az 
esetben, ha a Kamarai Futár megje-
lenésétől (2024. február 13.) számított 
30 napon belül kérvényezik ezt az 
érintett vállalkozások.

Érdemes személyesen felkeresni a 
Szegedi Vízmű Zrt. ügyfélszolgálatát 

a Tisza Lajos krt. 88. szám alatt, ahol 
hétfőnként 8 és 16, keddenként és 
csütörtökönként 8 és 15, szerdánként 
8 és 20, péntekenként pedig 8 és 14 
óra között állnak az ügyfelek rendel-
kezésére. Telefonon a 62/558-855-ös 
számon, míg e-mailben az ugyfel@
szegedivizmu.hu címen érhető el a 
Szegedi Vízmű.

Mint ismert, a víziközmű-szolgál-
tatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény 
(Vksztv.) 2.§ 15. pontjában foglaltaknak 
megfelelően lakossági felhasználó az 
a természetes személy felhasználó, 
aki nem jövedelemszerző gazdasági 
tevékenység keretében, saját háztar-
tása, üdülő vagy hétvégi ház, garázs 
ellátása érdekében veszi igénybe a 
víziközmű-szolgáltatást, valamint a 
társasház és a lakásszövetkezet.

Megállapodott kamaránk a Szegedi Vízmű Zrt.-vel 

NEM KELL KIFIZETNI 
A KÜLÖNBÖZETET, 
ha mielőbb jelentkeznek! Ennek megfelelően a természetes 

személy abban az esetben vehető 
figyelembe lakossági felhasználó-
ként, amennyiben saját háztartása 
ellátása céljára veszi igénybe a vízi-
közmű-szolgáltatást, az ingatlanban 
lakossági felhasználói minőségben, 
és ott lakik életvitelszerűen, illetve 
ott veszi igénybe a rezsicsökken-
tést és a kedvezményes lakossági 
díjszabást.

Amennyiben a felhasználási he-
lyen egyidejűleg lakossági és nem 
lakossági jellegű felhasználás is van, 
abban az esetben a vízfelhasználást 
külön mérővel kell mérni!

Ahol az ivóvíz-szolgáltatást nem, 
vagy nem csak saját háztartásként 
veszi igénybe a szerződés szerinti 
felhasználó, a vízmérőn mért felhasz-
nálás kapcsán nincs jogosultsága a 
kedvezményes lakossági díjszabás 
igénybevételére.

A Moltechnél 
folytatódnak 
a céglátogatások

Folytatódnak kamaránkban a 
Dél-alföldi technológiaváltók üzleti 
közösségének kezdeményezésére 
elindított céglátogatások, amelyek 
célja változatlanul az, hogy a vállal-
kozások betekintést nyerhessenek 
egymás életébe, működésébe, hogy 
tapasztalataikat, jó gyakorlataikat 
megosszák egymással, és szakmai 
körben beszélhessék meg gyakran 
hasonló problémáikat. 

Következő alkalommal a röszkei 
MOLTECH AH Kft. lesz a rendezvény 
házigazdája, február 21-én, 9 órától 
várják látogatóikat a Röszke, II. ker. 
107. szám alatti székhelyen. 

A programra sok szeretettel várjuk 
az érdeklődő vállalkozásvezetőket, 
akik számára a részvétel ingyenes, 
de regisztrációhoz kötött, melyet a 
www.cskik.hu/esemenyek oldalon 
található űrlap kitöltésével tudnak 
megtenni. Az ol-
dalunk gyorsabb 
felkeresésében 
segítségükre le-
het az itt található 
QR-kód.

A gazdasági kamarai törvény szerint 
2012. január 1-jétől a törvény hatálya 
alá tartozó gazdálkodó szervezetek 
kötelesek a kamarai közfeladatok 
ellátásához évente március 31-éig 
5000 (azaz ötezer) Ft kamarai hoz-
zájárulást fizetni.

A kamarai törvény módosítása alap-
ján 2022. január 1-jétől a kamarai 
hozzájárulást a Magyar Kereske-
delmi és Iparkamara részére kell 
megfizetni, azonban a befizetések 
90 százalékát – ahogy eddig is – a 
területi kamarai hálózat használja fel 
jogszabályokban előírt közfeladataik 
ellátásához.  A kamarai nyilvántar-
tásba vételhez szükséges adatszol-
gáltatást, adatmódosítást ezt köve-
tően is a székhely szerint illetékes 
területi kamara felé kell megtenni. 
A befizetett kamarai hozzájárulás 
2022-től továbbra is költségként el-
számolható, valamint az önkéntes 
kamarai tagdíjból kedvezményként 
levonható lesz.

A kötelezettség az alábbiak szerint 
teljesíthető:

· Utalással a Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara erre a célra elkülönített 
bankszámlájának számára: 12100011-
10639683 (Gránit Bank)

(Az összeg átutalásánál a közlemény 
rovatba feltétlenül kérjük feltüntetni 
a vállalkozás adószámát és a „ka-
marai hozzájárulás” szöveget.) 

• Képviseleti irodáinkban készpénz-
zel, illetve bankkártyával.

A kamarai hozzájárulás f izetési 
egyenleg az online regisztrációs fe-
lületen (https://knyr.mkik.hu/) beje-
lentkezés után megtekinthető.

A kamarai hozzájárulás megfize-
téséről szóló igazolást cégkapun/
ügyfélkapun keresztül küldjük meg, 
de letölthető a regisztrációs felületről,  
vagy kérhető a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkamara ügy-
félszolgálatain.

Mivel jogszabályban előírt köte-
lezettség, ezért a hozzájárulásról 
számla nem készül, a kiküldött 
igazolás, a banki bizonylat, illetve 
befizetési pénztárbizonylat alapján 
elszámolható.

Kérdés esetén kollégáink  a  re-
gisztracio@cskik.hu e-mail címen 
vagy a 62/554-250-es telefonszámon 
kereshetők ügyfélfogadási időben.

A kamarai nyilvántartásba vételről 
szóló tájékoztatót kamaránk honlap-
ján az Ügyintézés/Kamarai nyilván-
tartás menü pont alatt találja. 

Közeleg a kamarai hozzájárulás 
befizetési határideje

mailto:ugyfel%40szegedivizmu.hu?subject=
mailto:ugyfel%40szegedivizmu.hu?subject=
https://cskik.hu/oldalak/kapcsolat
https://knyr.mkik.hu/
https://knyr.mkik.hu/
mailto:regisztracio%40cskik.hu?subject=
mailto:regisztracio%40cskik.hu?subject=
https://cskik.hu/oldalak/kapcsolat
https://cskik.hu/oldalak/gazdalkodo-szervezetek-nyilvantartasba-vetele
https://cskik.hu/oldalak/gazdalkodo-szervezetek-nyilvantartasba-vetele


8Kamarai Futár

A partnerség 
mindkét ország 
fejlődését segíti  

A megjelenteket Dr. Kőkuti Attila,  
kamaránk elnöke köszöntötte, 
aki beszédében hangsúlyozta, a 
kereskedelemnek és az iparnak 
hangsúlyos szerepe van az orszá-
gok fejlődésében, a gazdasági 
fellendülésében, azonban ehhez 
szükség van nyitottságra, a más 
országgal való közös gondolko-
dásra és partnerségre. 

– Ezért szerveztük meg a mai talál-
kozót, melynek célja az általános üzleti 
kapcsolatok fejlesztése mellett a két 
ország vállalkozói közötti gazdasági 
együttműködési lehetőségek feltérké-
pezése, valamint a török üzleti környezet 
bemutatása. De a 100 éves évforduló 
apropóján szenteljük hagyományos 
üzleti estünket is idén, február 17-én, 
a török kapcsolatoknak és kultúrának 
– emelte ki az elnök.

Kitért arra is, hogy a Csongrád-Csa-
nád vármegyei cégek számára óri-
ási lehetőség, hogy a kamara olyan 
rendezvényeket szervez, amelyeken 
a vállalkozók találkozhatnak, tapasz-
talatokat cserélhetnek, információt 
gyűjthetnek, egymástól tanulhat-
nak. Minden vállalkozásnak lépnie 
kell a termelékenység növelésében, 

Az idei a kultúra, 2025 a tudomány 
és az innováció éve lesz 

TÖRÖK–MAGYAR 

Üzleti Fórum 

a KAMARÁBAN
Száz évvel ezelőtt, 1923. december 18-án írta alá baráti szerződését Ma-

gyarország és Törökország, ezzel megalapozva a két ország közti diplomá-
ciai kapcsolatot. Éppen ezért a 2024-es év Törökország és Magyarország 
kölcsönös kulturális éve, melynek során a gazdasági és kereskedelmi 
kapcsolatok ápolása, magasabb szintre emelése is nagy hangsúlyt kap. 
Ennek jegyében február elsején Török–Magyar Üzleti Fórumot szervezett 
Szegeden a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara (CSKIK) az 
Enterprise Europe Network hálózattal és a Török Köztársaság Budapesti 
Nagykövetségével közösen.

ehhez nyújt kézzelfogható segítsé-
get a gazdasági önkormányzat. Dr. 
Kőkuti Attila beszélt a vármegyei 
cégek helyzetéről is, külön kiemel-
ve a magyar gazdaságtörténetben 
is kiemelkedő jelentőségű szegedi 
BYD-beruházást.

Cél a 6 milliárd dolláros 
kereskedelmi forgalom 

A fórumon jelen volt Gülşen Karanis 
Ekşioğlu, a Török Köztársaság buda-
pesti nagykövete is, aki arról beszélt, 
hogy decemberben nagyon fontos 
és történelmi mérföldkövet hagytak 
maguk mögött a török–magyar kap-
csolatokban, ugyanis a megerősített 
stratégiai partnerség szintjére emelték 
a két ország kapcsolatát.

– A Magyarországgal való gazdasági 
és kereskedelmi együttműködésünk 

kapcsolataink egyik 
fontos dimenzióját 
képezi. Minden év-
ben egyre közelebb 
kerülünk az elnökünk 
és a magyar minisz-

terelnök által kitűzött 6 milliárd dolláros 
kétoldalú kereskedelmi célhoz. 2023-ban 
megközelítőleg 15 százalékos növe-
kedéssel elértük a 4 milliárd dolláros 
szintet – jegyezte meg a nagykövet.

Elmondta azt is, napról napra növek-
szik a Magyarországon befektető válla-
lataik száma, csak az elmúlt két hétben 
három fontos vállalat magyarországi 
beruházásának megnyitó ünnepségén 
vett részt. Közölte, 2025 a tudomány 
és az innováció török–magyar éve lesz, 

hozzájárulva ezzel a kétolda-
lú kereskedelmi és gazdasági 
együttműködéshez, valamint 
ahhoz, hogy közelebb hozzák 
a vállalatokat egymáshoz.

Erősítik az üzleti 
kapcsolatokat 

Hazánkban 25 éve működik 
a Magyar–Török Kereskedelmi 
Kamara, vagyis a TURKCHAM, 
mely stabilan működő, külön-
böző területeken tevékenyke-

dő vállalkozásokkal büszkélkedhet, 
és amely szintén képviseltette ma-
gát a programon. A kamara főtitkára,  
Mustafa Sezen  többek közt arról 
beszélt Szegeden, hogy a jövőben 
is hozzájárulnak majd a két ország 
közötti kereskedelmi fejlődéshez, 
hiszen ez mindkét fél számára nagy 
jelentőséggel bír. Törökország számára 
az európai piac felé való nyitásban, 
Magyarország számára pedig a kö-
zel-keleti és afrikai piacok felé történő 
nyitásban – fejtette ki a főtitkár.

Az üzleti fórumon nemcsak előadá-
sok, beszámolók voltak a hazai és török 
gazdasági helyzetet illetően, hanem a 
jelenlévő magyar és török vállalkozóknak 
lehetőségük nyílt arra is, hogy kétoldalú 
üzleti megbeszéléseket folytassanak 
fejlődésük, terjeszkedésük és termelé-
kenységük növelése érdekében.

Az Enterprise Europe Network kere-
tében a „Hungarian Consortium for 
Enterprises” c. projekt megvalósulását 
az Európai Bizottság és a Miniszter-
elnökség Területfejlesztési Parlamenti 
Államtitkársága támogatja.



A Csongrád-Csanádi Kereskedelmi 
és Iparkamara az alábbi szakmákban 
hirdet támogatott mesterképzéseket: 
autószerelő, festő, mázoló és tapé-
tázó, kereskedő, kozmetikus, pincér, 
szakács.

A mestervizsga célja, hogy a szakembe-
rek számára biztosítsa a szakmai fejlődés 
és egzisztenciális életpálya modell, karrier 
kialakításának lehetőségét, valamint a 
tanulóképzéshez és vállalkozásvezetés-
hez szükséges ismeretek elsajátítását.  
A támogatási szerződés korlátozott 
számban lehetőséget teremt arra, hogy 
a duális képzésbe bekapcsolódó cégek 
munkavállalói támogatást kapjanak 
mesterképzés és vizsga teljesítésére.

A támogatás önrész vállalása mellett 
nyerhető el, melynek összege az idei 
évben bruttó 204 000 Ft.

A mestervizsgára felkészítő képzés 
időtartama 180 óra (a turizmus-ven-

déglátás ágazat esetében 250 óra), 
amely a szakmai órák mellett 30 óra 
vállalkozásvezetési és 40 óra pedagógiai 
ismereteket is magába foglal.

A képzés elindulásának várható 
időpontja: április. Jelentkezési ha-
táridő: február 25.

Támogatott csoportjaink minden 
évben tavasszal, illetve nyáron indulnak. 
A támogatott helyek korlátozottsága 
miatt, a következő szempontok alapján 
rangsorolunk:

•  elsőbbséget élveznek a mestervizs-
gával gyakorolható tevékenységek, 
illetve azon gazdálkodók, akik már 
foglalkoztatnak tanulószerződéssel/
szakképzési munkaszerződéssel/
együttműködési megállapodással 
tanulót;

•  hatályos tanulószerződések/szak-
képzési munkaszerződések/együtt-
működési megállapodások száma;

•  a gazdálkodó még nem vett részt 
támogatott mesterképzésen a CSKIK 
szervezésében,

•  önkéntes kamarai tagság,
•  beérkezés sorrendje.
További információ: https://cskik.hu/olda-

lak/mesterkepzes Kopasz Éva: 62/554-263, 
30/455-1436 E-mail: felnottkepzes@cskik.hu

A CsongrádCsanádi Kereskedelmi 
és Iparkamara nyilvántartott, a 2013. 
évi LXXVII. törvény 2. A és B §aiban 
meghatározott felnőttképzési enge
déllyel rendelkező intézmény. 

Felnőttképzési engedélyszám: E/2020/000429.
Felnőttképzési nyilvántartási szám: 
B/2020/001775.
A  projekt a Kulturális és Innovációs 

Minisztérium finanszírozásában valósul 
meg a Nemzeti Foglalkoztatási Alap 
képzési alaprész terhére, a projekt, 
illetve a közreműködői szerződés szá-
ma: NFA-KA-KIM-6/2023/TK/05.

HAT SZAKMÁBAN hirdet támogatott  
MESTERKÉPZÉSEKET a kamara

Szakképzés

A szakmai versenyek 
célja minden évben a 
magyar szakképzés 
színvonalának tovább-
emelése, a szakképzés 
eredményeinek szé-
les körű bemutatása, 
valamint lehetőség 
biztosítása a szakmát 
tanulóknak arra, hogy 
próbára tegyék tudá-
sukat és tehetségüket.

Január 8. és 11. között 
papíralapú feladatsorok 
megoldásával zajlott a területi előválo-
gató a kamarai székházban, majd janu-
ár 12. és 23. között interaktív feladatokat 
kellett megoldania a versenyzőknek 
számítógépes környezetben.

A többhetes előválogatón a Hód-
mezővásárhelyi Szakképzési Centrum 
és a Szegedi Szakképzési Centrum 
tagintézményeinek, a szegedi Szent 
Benedek School of Business Tech-
nikum, valamint a Gál Ferenc Egye-
tem Technikum, Szakképző Iskola, 
Gimnázium és Kollégium Szegedi 
Tagintézményének tanulói vettek 

42 szakmában 600 tanuló versenyzett a vármegyei előválogatókon

Irány a Szakma Sztár Fesztivál 
Az automatikai technikus, a gépgyártás-technológiai technikus és a vendég-

látás-szervező szakmák tanulóinak megmérettetésével kezdődtek meg január 
8-án az országos szakmai tanulmányi versenyek vármegyei előválogatói Sze-
geden. A Szakma Kiváló Tanulója és az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny 
előválogatóin 42 szakmában mintegy 600 tanuló versenyzett majdnem 3 héten 
keresztül a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében.

részt. A területi előválogatókon el-
méleti feladatokat teljesítettek a 
f iatalok, akik közül a legjobbnak 
bizonyulók gyakorlati tudásukról 
is számot adnak majd az országos 
válogatókon, ahonnan az országos 
döntőkre juthatnak tovább.

A Magyar Kereskedelmi és Iparka-
mara (MKIK) által kiírt két országos 
verseny döntője hagyományosan a 
Szakma Sztár Fesztiválon lesz április 24. 
és 26. között Budapesten, a HungExpo 
területén. A kiemelkedő eredményt 
elérő versenyzőket az MKIK meghívja a 

WorldSkills és a EuroSkills nemzetközi 
versenyek hazai válogató versenyeire, 
melynek győzteseiből kerülnek ki azok 
a fiatalok, akik képviselhetik Magyar-

országot a nemzetközi 
szakmai versenyeken.

Gergő és 
Ádám a 
világbajnokságra  
megy

Nagy Gergő 2022-ben, 
Fürj Ádám 2023-ban 
végzett a Szegedi SZC 
Déri Miksa Műszaki 
Technikumban, mind-
ketten mechatronikai 

technikus szakmát szereztek, és mind-
ketten megnyerték a végzésük évében 
a Mechatronikai technikus Országos 
Szakmai Tanulmányi Versenyt, és most 
mindketten a Budapesti Műszaki 
és Gazdaságtudományi Egyetem 
gépészmérnök hallgatói. A szakmák 
idei világbajnokságát (WorldSkills) 
Franciaországban, Lyonban rendezik 
meg, és hosszas felkészülés, többkörös 
válogatás után véglegessé vált, hogy a 
világbajnokság mechatronika szakmai 
versenyén a magyar csapatot Gergő 
és Ádám alkotja majd.

mailto:felnottkepzes%40cskik.hu?subject=
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LEGO-építésben és robotprogramozásban mérték 
össze tudásukat

NEMZETI DÖNTŐBE 
jutott a Karolina-iskola csapata

18 csapatban mintegy 160 általános 
iskolás mérte össze tudását LEGO-épí-
tésben és robotprogramozásban 
január 27-én, a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkamara székhá-
zában. Otthonául szolgáltunk ugyanis 
a FIRST LEGO League szegedi regi-
onális selejtezőjének, melyről végül 
a Karolina-iskola csapata, a Kardoid 
jutott tovább a nemzeti döntőbe.

A szórakozásról és a művészetekről 
szólt idén a FIRST LEGO League sze-
gedi selejtezője, melynek a Csong-
rád-Csanádi Kereskedelmi és Iparka-
mara adott otthont, partnerségben a 
HelloWorld Egyesülettel. A gazdasági 
önkormányzat célja ugyanis az, hogy 
otthonául szolgáljon a legfontosabb 
országos robotika-versenyek területi 
rendezvényeinek. Január 27-én 18 csa-
patban mintegy 160 általános iskolás 
mérte össze tudását LEGO-építésben 
és robotprogramozásban.

– Ma már nincs olyan terület, ahol ne 
hasznosulna az informatikai ismeret, 
a robotépítésben szerzett tapasztalat. 
Megjelenik a munkahelyeken, a vállalko-
zásoknál, cégeknél, éppen ezért nagyon 
fontos számunkra, hogy ezt a gondol-
kodásmódot támogassuk – fogalma-
zott a szegedi selejtező megnyitóján 
Dr. Kőkuti Attila, a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkamara elnöke. 
– Így kerültünk kapcsolatba a LEGO 
világával, hiszen az a készség, az a 
képesség, amit egy-egy ilyen verseny 
alkalmával megszereznek a gyerekek, 
akár a programozás, akár az építés vagy 
akár a csapatmunka kapcsán, később 
nagyon fontos lesz számukra a munka 
világában. A Csongrád-Csanádi Keres-
kedelmi és Iparkamara a gazdasági 
jövőképében megfogalmazottakhoz 
igazodva 2019-et a Robotika Évének 
nyilvánította, az idei évet is figyelem-
be véve pedig már csaknem 10 millió 
forintnyi forrást biztosít a robotikához 
kapcsolódó tevékenységekre – fejtette 
ki a gazdasági önkormányzat elnöke.

Ahogy elmondta, a kamara támogatja 
az általános és középiskolákat a verse-
nyekre való felkészülésben, a szakmai 
programokon való részvételben. Továbbá 
a Párizsi körúti székházban Robotika 
sarkot alakítottak ki, és 2022 óta ingyenes 
robotika szakköröket és táborokat szer-
veznek általános iskolásoknak. Egészen 
eddig mintegy 450 tanulónak segítették 
a felkészülését, ismereteinek bővítését 
– mutatott rá az elnök.

A Challange és Explore kategóriában 
zajlott szegedi selejtező zsűrijének 
elnöke Lukács Richárd, a HelloWorld 
Egyesület tagja volt, aki a szombati 
eseményen kiemelte, mindenki győzött, 
aki részt vett a regionális selejtezőn, 
mert a felkészülés során megszerzett 
tudást és ismeretet már senki sem ve-
heti el a fiataloktól. Kitért arra is, hogy 
soha nem volt még annyi versenyző 

az Explore kategóriában, mint most 
Szegeden, ez a zsűri számára is külön 
kihívást jelentett az értékelés során.

Eredmények
A szegedi selejtező legjobb csa-

pata végül a zsűri döntése alapaján a 
Karolina Óvoda, Általános Iskola, Gim-
názium, Alapfokú Művészeti Iskola és 
Kollégium Kardoid nevű csapata lett, 
így ők jutottak tovább a FIRST LEGO 
League MASTERPIECE Nemzeti dön-
tőjébe. De további díjakat is átadtak 
a kamarában: 

a Legjobb robotfutam cím a sándor-
falvi Életre kelt a Skynet nevű csapaté, 

a Legjobb innováció a Kardroidé, a 
Legjobb robotkonstrukció a szegedi 
Vörösmarty-iskola Kódforgatók nevű 
csapatáé lett, míg a Legjobb alap-
értékek (csapatszellem) elismerést a 
lajosmizsei CodeComets csapat kapta 
meg. A szegvári Forray Team Feltörekvő 
díjban, a szegedi Robokópék Áttörés 
díjban, míg a felgyői KultuRobot csapat 
Motiváció díjban részesült. A legjobb 
edzőnek a lajosmizsei Fekete István 
Sportiskolai Általános Iskola Code-
Comets csapatának edzőjét, Barna 
Beátát választották.

Az Explore kategória résztvevőit is 
díjazták. A Legkörnyezettudatosabb 
csapat a szegedi Ságvári-iskola Mo-
solygós Csapata lett, a Legkreatívabb 
csapat a Bárczi Gusztáv EGYMI Szegedi 
Sólymok nevű csapata lett, a Legjobb 
csapatmodell címet a Szegedi Alsó-
városi Általános Iskola Bolond LEGÓK 
– LEGO bolondok csapata nyerte el. A 
Legjobb mérnöki folyamat a kétsop-
ronyi LEGO Sztároké volt, a Legkul-
turálisabb csapatmodellt a szegedi 
Ságvári-iskola Szuper Csapata alkotta 
meg, míg a Legszínesebb produkciót 
Bence és a Lányok hozták létre, ők is a 
Ságváriból érkeztek. Továbbá átadták 
a Legjobb programozás díjat is, amit 
a fővárosi Kastélydombi Aprónépek 
vehettek át, a Legvagányabb zené-
szek a Ságvári Király 5 csapatának 
tagjai lettek, a Legjobb posztert az 
újkígyósi Legolaps alkotta meg, míg 
a Legmozgalmasabb csapatnak a sze-
gedi Rókusi Fürkészeket választották.
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Először a szegedi Eötvös József Gim-
názium pályaorientációs napján vett 
részt kamaránk, három előadást tartott 
kollégánk, többek között az érettségi 
utáni szakképzésben rejlő új lehetősé-
gekről is információt kaptak a fiatalok. 
Az intézmény kiemelt programként 
kezeli a pályaválasztási tanácsadást, 
mert várhatóan a végzős diákok majd-
nem fele érdekelt a szakképzésben, 
és jelenleg még biztosan nem a fel-
sőoktatásban tanulnak majd tovább.

A szegedi Deák Ferenc Gimnázi-
umba is felkérést kapott kamaránk, 
ugyancsak pályaorientációs napra. A 
gimnázium az idei évtől vált a gazdasági 
önkormányzat partnerévé, így először 
kaptunk meghívást az intézmény pá-
lyaválasztással foglalkozó rendezvény-
sorozatára, melyhez szintén informatív 
tájékoztatókkal járultunk hozzá.

A sornak azonban nincs vége, hiszen 
február 6-án kamaránk ott volt a Szent 
Benedek Technikum, Gimnázium, 
Szakgimnázium és Szakképző Isko-
lában is, mely most először szervezett 
pályaorientációs napot, amelynek le-
bonyolításához is segítséget nyújtott 
a gazdasági önkormányzat. 

Több pályaorientációs programe-
lemmel is készült Medovárszkyné 
Szeles Zita, a CSKIK pályaorientáci-
ós tanácsadója annak érdekében, 
hogy az iskolával közösen előse-
gítsék a régióban élő f iatalok élet-
kilátásának javítását, a piacképes 
szakképzettség megszervezését. 
A tanulók a gimnáziumi érettségi 
utáni szakképzésekről, valamint az 
azokat követő karrierlehetőségekről 
kaptak széles körű tájékoztatást a 
kamara szakemberétől. Így például 
megtudhatták azt, hogy az érettségi 
után mindenkinek lehetősége van 
ingyenesen megszerezni két szakmát, 
ráadásul az első szakmai bizonyítvány, 
vagy technikusi oklevél megszerzését 
követően egyszeri pályakezdési támo-

Standdal, 
tájékoztatókkal, 
interaktív 
foglalkozásokkal

gatásban részesülhetnek. Emellett 
szó volt arról is, hogy a gazdasági ön-
kormányzat folyamatosan ellenőrzi a 
duális képzőhelyeket, és segítséget 
nyújt a fiataloknak duális képzőhely 
találásában akkor, ha helyben nem 
sikerült megfelelőre lelniük.

Ezt követően a CSKIK felkérésére a 
Csongrád-Csanád Vármegyei Peda-
gógiai Szakszolgálat Szegedi Tagin-
tézményének munkatársai egyéni 
pályaválasztási tanácsadással segítették 
a tanulókat, míg a Junior Achievement 
Magyarország kollégái pénzügyi tár-

PÁLYAVÁLASZTÁSBAN
SEGÍT a kamara a

Alig kezdődött el az év, máris két oktatási intézmény hívta pályaorien-
tációs napjára kamaránkat. Először a szegedi Eötvös József Gimnáziumba, 
majd a Deák Ferenc Gimnáziumba kaptak meghívót pályaorientációval 
foglalkozó munkatársaink. Február 6-án pedig már a Szent Benedek 
Technikum, Gimnázium, Szakgimnázium és Szakképző Iskola első  pá-
lyaorientációs napjának lebonyolításában segítkeztünk. A pályaválasztási 
rendezvények szezonja azonban még csak most kezdődik. 

sasjátékon keresztül adták át a leg-
fontosabb pénzügyi ismereteket. De 
lehetőségük volt a diákoknak arra is, 
hogy „Az én utam” nevű pályaválasztási 
társasjátékkal játsszanak, ezzel fényt 
derítve arra, hogy melyik szakma lehet 
számukra a legmegfelelőbb választás. 
Mindemellett a stratégiai és kritikus 
gondolkodás gyakorlásában is segít-
ségükre volt a játék.

Irány az osztályfőnöki órák
A kamara munkatársai  a következő 

hetekben egyébként több osztályfőnöki 
órára is ellátogatnak majd. A szegedi 
Bonifert Domonkos Általános Iskolában, 
az SZTE Juhász Gyula Gyakorló Általá-
nos és Alapfokú Művészeti Iskolájában, 
valamint a szegedi Weöres Sándor 
Általános Iskolában is szakképzéssel 
kapcsolatos prezentációkat és interaktív 
foglalkozásokat tartanak majd annak 
érdekében, hogy a tanulók megismer-
jék a pályaválasztással kapcsolatos 
legfontosabb információkat.

NFA-KA-KIM-6/2023/TK/05.
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Mesterséges intelligenciáról 
az i3 Klub ban

Nincs már szükség fényképezőre 
vagy telefonra, ha az igényeinknek 
megfelelő képet szeretnénk készíteni. 
Elég ahhoz leülni a gép elé, és néhány 
utasítást írni a képszerkesztőnek, 
a mesterséges intelligencia pedig 
pillanatok alatt elkészíti nekünk a 
képet. Sőt, az igényünknek megfe-
lelő szöveget is! Az i3 Klub januári és 
februári találkozóján erről volt szó 
Brillmann Zsolt előadásában. 

Folytatták a mesterséges intelligencia 
(AI) adta lehetőségek boncolgatását 
az i3 Klubunkban, Brillmann Zsolt 
mesterséges intelligencia tanácsadó 
segítségével. Az idei első találkozó 
fókuszában a képszerkesztés és az AI 
kapcsolata állt. Az előadó több ingyenes 
és fizetős programot is bemutatott az 

Az AI a CERUZA, 
amivel rajzolhatunk, képet szer-
keszthetünk és szerelmes verset 
is írhatunk

igen nagy számban jelenlévő érdeklő-
dőknek, akiket elsősorban arra biztatott, 
hogy tanuljanak meg szabadon gon-
dolkodni, és váljanak olyanokká, akik 
akarnak valamit tenni, ehhez pedig 
bátran hívják segítségül a mesterséges 
intelligenciát. Hangsúlyozta, az AI a 
toll, amivel írhatunk szerelmes verset, 
bejegyzést a Facebookra, rajzolhatunk 
vele, valamint olyan képeket alkotha-
tunk általa, amilyet csak szeretnénk. 
Nem kell hozzá fényképezőgép vagy 
telefon.

Mit szeretnék látni, 
és mit nem

Éppen ezért előadásában szót 
ejtett többek közt az Ideogram, a 
Play ground és a Leonardo AI nevű, 

mesterséges intelligenciára épülő kép-
szerkesztőkről. Mindegyik ingyenesen 
használható, azonban meghatározott, 
hogy egy nap hány darab képet lehet 
készíteni díjmentesen. Mint mondta, 
az Ideogrammal például naponta 25 
kép készíthető, ezek pedig egészen 
egyéni igényekre szabott képek le-
hetnek, számtalan beállítás, hatás 
közül lehet választani, így akár mozi 
hatású fotót is előállíthatunk vele. 
Hozzátette, a Playground már napi 50 
kép készítését engedélyezi ingyene-
sen, és jelenleg ez az egyetlen olyan 
ingyenes szerkesztő, amelynek már 
negatív promptokat (utasítást, kérdést) 
is lehet adni, tehát nemcsak azt írhat-
juk meg neki, hogy mit szeretnénk 
látni a képen, hanem azt is, hogy mit 
nem. Például ne legyen szőke haja a 

nőnek, vagy táncoljon, 
de ne nadrágban.

Adjunk pontos 
utasításokat! 

Brillmann Zsolt rá-
mutatott, a promptolás 
nagyon fontos, vagyis 
az, hogy utasításokat 
adjunk a szerkesztőnek 
arra vonatkozóan, hogy 
milyen képet szeretnénk 
látni, meg kell neki ma-
gyarázni azt. Kiemel-
te, az AI képes nagyon 
bonyolult dolgokat is 
alkotni, de ehhez pon-
tosan kell promptolni. 

Pontos információkat kell megadni, 
például a színekre vagy a hangulatra 
vonatkozóan.

Az előadásból kiderült, lehetőség 
van arra is, hogy a mesterséges in-
telligencia segítségével már meglévő 
képeket varázsoljunk újjá, például a 
szög vagy a fényerő módosításával, 
de a fizetős képszerkesztőkkel, köztük 
a Midjourney-vel át is tudjuk alakíta-
ni a szomszédról vagy a kutyánkról 
készült képet úgy, mintha film- vagy 
rajzfilmszereplők lennének. Fontos 
azonban a képek átalakításakor a 
jogokra is ügyelni! – figyelmeztetett 
az előadó.

A klubfoglalkozáson Brillmann Zsolt 
tanácsolta mindenkinek, hogy hívják 
segítségül az életükben, a munkavég-

zésükben a mesterséges intelligenci-
át, ami minden képzeletüket képes 
felülmúlni.

Hogyan süssünk ropogós 
krumplit úgy, mint 
Gordon Ramsay?

Az i3 Klub februári rendezvényén a 
mesterséges intelligencia segítségével 
történő szövegírásról beszélt Brillmann 
Zsolt. Kijelentette, hogy a jövő kom-
munikációs eszköze a ChatGPT lesz, 
melynek jelenleg létezik díjmentes és 
fizetős verziója is. Előbbi a 3.5-ös, utóbbi 
pedig a 4-es verzió. Fontos tanácsa, 
hogy a promptolás során ne általános 
információkat adjunk meg a mester-
séges intelligenciának, hanem világos, 
tiszta gondolatokat fogalmazzunk meg. 
Például ne úgy tegyük fel a kérdést, 
hogy hogyan süssünk krumplit, hanem 
hogy hogyan süssünk ropogós krumplit 
úgy, mint Gordon Ramsay.  Hozzátette, 
mindig legyen egy felütés, amely után 
utasításokat adunk, melyekhez érdemes 
írásjeleket és speciális karaktereket is 
használni az egyértelműsítés érdekében. 
Például, ha azt írjuk neki #tanácsadó, 
akkor tanácsadó jellegű szöveget ír 
majd, míg a csillaggal a mondandónk 
fontos részét jelölhetjük számára. 
 Magunk is tanítsuk 
a mesterséges 
intelligenciát!

A szakember arra kérte a jelenlévőket, 
hogy etikusan használják a ChatGPT-t, 
tehát kérjenek tőle, és köszönjék meg 
neki, azt pedig sose „éreztessék” vele, 
hogy az emberek buták, sokkal inkább 
azt mutassák felé, hogy ők azok, akik a 
mesterséges intelligenciát meg tudják 
tanítani a friss információkra. 

Mint kiderült, az ingyenes verzió 
2022 januárjáig rendelkezik friss in-
formációkkal, a fizetős verzió viszont 
naprakész, sőt, tartozik hozzá egy My-
GPT telefonos alkalmazás is, amivel 
abszolút kreatív, személyre szabott 
szövegeket lehet készíteni. Ráadásul, 
különböző formátumú forrásokat is 
meg lehet adni számára, amelyekből 
dolgozni tud.

Szóba került az is, hogy nem szabad 
titkokat megosztani a ChatGPT-vel, 
főleg nem az ingyenes verzióval, mert, 
ahogy leírjuk, az ő tulajdonává válik az 
információ. A fizetős verzió esetében 
van némi védelem és szabályozás, de 
üzleti titkokat akkor sem érdemes 
megosztani vele.
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Módosultak 
a vízközműdíjak

2024. január 1-jével módo-
sultak a víziközmű-szolgálta-
tási díjak. A módosított díjakat 
a nem lakossági felhasználók 
víziközmű-szolgáltatási díjá-
nak megállapításáról szóló 
25/2023. (XII. 13.) EM-rendelet 
tartalmazza. 

A módosított alap- és fo-
gyasztásarányos díj a nem 
lakossági területen létező több 
mint 900-féle víz- és csator-
nadíj helyébe lép, kiegyen-
lítve a legalacsonyabb és a 
legmagasabb tétel közötti, 
akár 49-szeres különbséget.

Kamaránk ez ügyben 
tárgyalt a Szegedi Vízmű 
Zrt.vel. A fejleményekről 
bővebben a 7. oldalon.

Piaci mechanizmus 
a gázárak túlzott, 
hirtelen emelkedésének 
korlátozására

Az uniós országok meg-
állapodtak egy olyan piaci 
korrekciós mechanizmusról, 
amely korlátozza a rendkívül 
magas gázárak jellemezte 
időszakok előfordulását az 
EU-ban, és ezzel csökkenti az 
árak meredek emelkedését. 
A gázügyletekre árplafon fog 
majd vonatkozni, amikor és 
amennyiben a gázárak rend-
kívüli szintet érnek el. 

A szabályok eredetileg 2023. 
február 1-jétől egyéves idő-
tartamra szóltak, majd a ké-
sőbbiekben alkalmazásukat 
2025. január 31-éig meghosz-
szabbították.

Elindult az eÁFA
A Nemzeti Adó- és Vámhiva-

tal az év első napján élesítette 
az elektronikus áfarendszert 
(eÁFA). Az eÁFA támogatja az 
adókötelezettség elektronikus 
és pontos teljesítését, csök-
kenti az adminisztrációt, és 
kiszolgálja az adózói ügyviteli 
rendszerek adatigényét.

Az eÁFA januárban lekérde-
zési szolgáltatásokat nyújt: az 
adózók már lekérdezhetik a 
NAV rendelkezésére álló ada-
tokat – online számlaadatok, 
online pénztárgépi nyugták, 
valamint a vámeljárások ada-
tai – és az adókódokat.

Idén február 1-jétől már el-
érhető minden funkció, azaz 

az említetteken túl az adókód 
módosítása, az időszakzárás, 
a bevallás tervezetének elké-
szítése, előellenőrzése és a 
bevallás beadása is.

Egyéni vállalkozókat 
érintő hatósági 
ellenőrzések 2024-ben

Megjelent a 2024. évre vo-
natkozó egyéni vállalkozói ha-
tósági ellenőrzésekről szóló 
országos ellenőrzési terv, amely 
tartalmazza, hogy pontosan 
milyen tevékenységet végző 
egyéni vállalkozások kerülhet-
nek az ellenőrzések fókuszába.

Elérhető a frissített KKV 
Stratégia

A kormány a 1627/2019. (XI. 
8.) Korm. határozattal fogadta 
el az aktuális magyar KKV Stra-
tégiát. A kormányhatározat a 
stratégia naprakészségének 
és folyamatos fejlesztésének 
érdekében felülvizsgálta a do-
kumentumot és frissítette azt.

30 nappal 
meghosszabbítható 
a CBAM-jelentések 
benyújtási határideje

CBAM-jelentést kell be-
nyújtania minden olyan gaz-
dálkodónak, aki 2023 utol-
só negyedévében az alábbi 
termékkategóriákba tartozó 
CBAM-köteles árukat impor-
tált harmadik országból: ce-
ment, vas és acél, alumínium, 
műtrágya, villamos energia, 
hidrogén. 

Az Európai Bizottság a tech-
nikai nehézségeket figyelembe 
véve, melyek a CBAM Átmeneti 
Nyilvántartás (CBAM Transitio-
nal Registry) felületén jelent-
keztek, kedvezményt biztosít 
valamennyi gazdálkodó részére, 
hogy a CBAM-adatszolgáltatási 
kötelezettségüket a január 31-
ei határidőt követően is tudják 
teljesíteni. 

GDPR egyszerűen 
kkv-knak

A STAR II Konzorcium „A 
GDPR egyszerűen kis- és kö-
zépvállalkozások részére” cím-
mel kézikönyvet állított össze, 
mely azzal a céllal született, 
hogy könnyebben érthetővé 
tegye az Általános Adatvé-
delmi Rendeletet a kis- és 
középvállalkozások számára.

Jogszabályfigyelő
A vállalkozások támogatása 

érdekében újabb, még kedve-
zőbb változások lépnek életbe 
a Széchenyi Kártya Program-
ban a KAVOSZ Vállalkozás-
fejlesztési Zrt. tájékoztatója 
szerint. Mint írták, a Gazda-
ságfejlesztési Minisztérium 
döntése alapján kibővül a Szé-
chenyi Kártya Program.

A fuvarozói szektor vállal-
kozásai számára a Széche-
nyi Kártya Folyószámlahitel 
MAX+ és a Széchenyi Likvi-
ditási Hitel MAX+ esetében 
a maximálisan felvehető hi-
telösszeg nagysága tovább 
emelkedik, az árbevétel eddigi 
25 százalékáról 35 százalékára. 
Továbbá a Széchenyi Beruhá-
zási és Agrár Széchenyi Beru-
házási Hitel MAX+ esetében 
a felvehető hitel maximális 
összege a jelenlegi 1 milliárd 
forintról 1,4 milliárd forintra 
emelkedik, míg a Széchenyi 
Beruházási Hitelen belül meg-

határozott zöld beruházási 
hitelcélok esetén az ügyfél által 
fizetendő éves nettó kamat a 
jelenlegi fix 5 százalékról fix 1,5 
százalékra csökken. 

Fontos változás az is, hogy 
a Széchenyi Mikrohitel MAX+ 
termék esetében a maximálisan 
felvehető hitelösszeg nagysága 
50 millió forintról 100 millió fo-
rintra növekszik, az ügyfélcsoport 
szintű limit ezzel összhangban 
maximum 200 millió forintra nő, 
valamint a termék hitelcéljai közé 
a tisztán elektromos járművek is 
bekerülnek, maximum nettó 25 
millió forint vételár korlát mellett. 
A konstrukciókról részletes in-
formációk honlapunkon talál-
hatóak. 

A tájékoztatás nem teljes 
körű, és nem minősül aján-
latnak. További információ-
kért keresse Széchenyi Kártya 
ügyintézőinket a 62/554-250-es 
számon, vagy a szkartya@
csmkik.hu email-címen.

Kedvező változások 
a Széchenyi Kártya Programban

https://cskik.hu/hirek/modosultaka-vizkozmudijak
https://cskik.hu/hirek/modosultaka-vizkozmudijak
https://cskik.hu/een/hirek/piaci-mechanizmus-a-gazarak-tulzott-hirtelen-emelkedesenek-korlatozasar
https://cskik.hu/een/hirek/piaci-mechanizmus-a-gazarak-tulzott-hirtelen-emelkedesenek-korlatozasar
https://cskik.hu/een/hirek/piaci-mechanizmus-a-gazarak-tulzott-hirtelen-emelkedesenek-korlatozasar
https://cskik.hu/een/hirek/piaci-mechanizmus-a-gazarak-tulzott-hirtelen-emelkedesenek-korlatozasar
https://cskik.hu/hirek/elindult-az-eaf
https://cskik.hu/hirek/egyeni-vallalkozokat-erinto-hatosagi-ellenorzesek-2024-be
https://cskik.hu/hirek/egyeni-vallalkozokat-erinto-hatosagi-ellenorzesek-2024-be
https://cskik.hu/hirek/egyeni-vallalkozokat-erinto-hatosagi-ellenorzesek-2024-be
https://cskik.hu/hirek/elerheto-a-frissitett-kkv-strategi
https://cskik.hu/hirek/elerheto-a-frissitett-kkv-strategi
https://cskik.hu/een/hirek/30-nappal-meghosszabbithato-a-cbam-jelentesek-benyujtasi-hataridej
https://cskik.hu/een/hirek/30-nappal-meghosszabbithato-a-cbam-jelentesek-benyujtasi-hataridej
https://cskik.hu/een/hirek/30-nappal-meghosszabbithato-a-cbam-jelentesek-benyujtasi-hataridej
https://cskik.hu/een/hirek/30-nappal-meghosszabbithato-a-cbam-jelentesek-benyujtasi-hataridej
https://cskik.hu/hirek/gdpr-egyszeruen-kkv-knak
https://cskik.hu/hirek/gdpr-egyszeruen-kkv-knak
https://csmkik.hu/oldalak/szechenyi-kartya-program


Változtat a kommunikáción
Tar Zsuzsanna szerint a programok és 

az előadások inspirálóak voltak, kiszakad-
va az itthoni mindennapokból és hátra 
lépve egyet, egy másik szemszögből 
láthatták a vállalkozásaikat és a lehető-
ségeiket. Kiemelte, Cipruson eszmélt rá 
arra, hogy fenntarthatóbban működik 
a hotelük, mint azt gondolta, hiszen 
számos olyan eszközt alkalmaznak, mint 
amit bemutattak számukra Cipruson, 
viszont ezt nem kommunikálják kifelé. 
Ezen mindenképp változtatnak.

Megjegyezte, az út során egymástól 
is tanultak a magyar csapat tagjai-
val, például megosztottak egymással 
praktikákat, vagy közösen találtak 
megoldást a fennálló problémákra 

A belföldi piacon is kapható a 
lett VEGA STIVIDORS AdBlue termé-
ke, melyet a Medikémia Zrt. forgalmaz 
hazánkban egy sikeres együttműkö-
désnek köszönhetően, melyben nagy 
szerepe volt az Enterprise Europe Net-
work Szegedi Irodájának is. 

A Medikémia, amely 1992 óta önkéntes 
tagja a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi 
és Iparkamarának, az elmúlt esztendő-
ben új nemzetközi partnerkereséshez 
kérték a gazdasági önkormányzat, illetve 
az Enterprise Europe Network iroda 
segítségét. Egy üzleti partnerkereső 
adatlap segítségével hamarosan meg 
is jelent a nemzetközi adatbázisban az 
autóápolási, autóüzemeltetési vegyi 
termékek, aeroszolos termékek, háztar-

tásvegyi termékek, műszaki aeroszolok 
széles skálájának gyártásával foglalko-
zó szegedi vállalkozás. Már tavasszal 
kapcsolatba is kerültek egy lettországi 
céggel, a VEGA STIVIDORS-sal, amellyel 
el is kezdték a folyamatos egyezteté-
seket. A tárgyalásoknak meg is lett 
a gyümölcse: a lett gyártású AdBlue 
magyarországi forgalmazása. 

A két cég azóta is jó kapcsolatban van 
egymással, a jövőbemutató egyezte-
tések pedig tovább folytatódnak. Mint 
ahogyan a Medikémia továbbra is tartja 
a kapcsolatot az Enterprise Europe 
Network Szegedi Irodájával további 
üzleti lehetőségek reményében, úgy 
más vármegyei vállalkozások, cégek 
megkeresését, üzleti partnerek utáni 

érdeklődését is szívesen fogadják az 
iroda munkatársai.

AdBlue kisokos
Az AdBlue egy adalékanyag, amelyet 

a modern dízel járművek és némely 
benzinmotor károsanyag-kibocsátá-
sának csökkentése érdekében hasz-
nálnak. Az AdBlue adalékot AUS 32 
és dízel kipufogógáz-folyadék néven 
ismerhetjük. Két fő komponense a 
tiszta karbamid és a demineralizált víz. 
Használatának célja, hogy redukálja 
a dízel járművek környezetre káros 
nitrogén-oxid-kibocsátását (NOx). Ezért 
szerepel a legtöbb termékcsomago-
láson a “NOx-redukáló adalék” felirat.

Újabb sikeres üzleti partnerség az Enterprise Europe Network segítségével 

A MEDIKÉMIA forgalmazza a lett AdBlue-t

Takarékosabban,

fenntarthatóbban,

KÖZÖSSÉGBEN
Kamaránk a nemzetközi ECOTOURS projekt partnerségi tagjaként ismét 

lehetőséget kapott, január 22-én keltünk útra, ezúttal Ciprus fővárosába, Ni-
cosiára utazhattunk, három vármegyei vállalkozóval közösen. Tar Zsuzsanna, 
a szegedi Art Hotel szállodaigazgatója, Bokor Csanád, a hódmezővásárhelyi 
Tücsök étterem tulajdonosa és Benczur Sándor, a szintén vásárhelyi Marcipán 
Cukrászda tulajdonosa a hulladékok és a természeti erőforrások fenntartható 
gazdálkodása kapcsán bővítette tudását tanulmányi utunkon. A ciprusi lá-
togatás során az ökoturizmus előnyeit is megtapasztalhatták a vállalkozók.

úgy, hogy azáltal a helyi gazdaságot 
is támogatják.

Asztalra teszi a gőzölgő 
pitát és citrusos teát  

Ciprus fővárosában a szakmai előa-
dások mellett környezetbarát termé-
keket is megkóstolhattak a vállalkozók, 
akik például egy olívaültetvényt is 
bejártak. A gasztronómiában igen 
jártas Bokor Csanád szerint itthonról 
hiányzik az a lelkesedés és hozzáállás, 
amit Nicosián tapasztaltak. Elmondta, 
fantasztikusan érezte magát, és sok 
új barátságra, kapcsolatra tett szert, 
többek közt spanyol, olasz, f rancia és 
görög vállalkozókkal.

Mint mondta, rengeteget tanult az út 
során, ezekből már többet át is ültetett a 
mindennapjaiba és a vállalkozása életébe. 
Például arra törekszik, hogy takarékosabb, 
fenntarthatóbb életvitelt folytasson. Ennek 
a felesége is örül, hiszen már egy évtizede 
kéri ezt tőle – tette hozzá nevetve. De 
persze az étteremben is lesznek változ-
tatások a Cipruson tapasztaltak alapján. 
Így az italokhoz járó ropogtatni valót, 
valamint a rendelt ételek megérkezésig 
fogyasztandó friss salátát és gőzölgő 
pitát is bevezetik előételként. Sőt, már 
dolgozik azon is, hogy a citrusos ciprusi 
teát is meghonosítsa a Tücsökben.

Lesz fahéjas-ánizsos édes 
kenyér Vásárhelyen is 

De nemcsak az étteremben lesznek új-
donságok Vásárhelyen, hanem a Marcipán 
Cukrászdában is. Benczur Sándor ugyanis 
a hazatérést követően arról számolt be, 
hogy tervei közt szerepel annak a fahé-
jas-ánizsos édes kenyérnek a bevezetése, 
melyet Nicosián közösen készítettek el 
a helyiekkel és a vállalkozókkal. Úgy véli, 
igazán ízletes a hagyományos ciprusi 
kenyér, ami nem volt túl édes, mégis 
passzol a magyar ízvilághoz.

Beszámolója szerint a környezettuda-
tosság kapcsán is hasznos információkkal, 
ötletekkel gazdagodtak, így ezekből is 
merít. A vízzel való takarékoskodásra és 
a hőhasznosításra is nagyobb figyelmet 
fordítanak a jövőben a Marcipánban.

Benczur Sándor szerint kiváló társaság-
ban, remek hangulatban és sok tanulással 
telt a Cipruson töltött hetük, melynek 
során Đurović Éva projektmenedzser 
kollégánk nagy segítségükre volt. Sőt, 
még egy kötényt is kaptak tőle mindhár-
man ajándékba, amit azóta rendszeresen 
magukra öltenek munka közben.
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Elindult a vállalkozások 
elektromos jármű beszerzéseit 
támogató program

A Széchenyi Terv Plusz programban 
megjelent a „Közúti elektromos jármű 
beszerzés támogatása vállalkozásoknak” 
című (RRF-10.10.1-24 kódszámú) felhívás. A 
támogatásra rendelkezésre álló tervezett 
keretösszeg 30 milliárd forint. A felhívásra 
a következő szervezetek nyújthatnak be 
támogatási kérelmet: Magyarországon 
székhellyel, vagy az Európai Gazdasági 
Térség területén székhellyel és Magyaror-
szágon fiókteleppel rendelkező; magyar 
adószámmal működő gazdasági társaság/
szövetkezet/egyéni cég/egyéni vállalkozó, 
amelynek alapítása 2021.12.31. vagy ennél 
korábbi dátumú; és a támogatási kére-
lem benyújtását megelőző jóváhagyott, 
legutolsó lezárt, teljes üzleti évi éves be-
számoló szerinti nettó árbevétele – egyéni 
vállalkozó esetén a bevétele – meghaladja 
a projekt elszámolható költségét. 

A támogatási ké
relmek benyújtása: 
2024. február 5. 10 
órától 2025. március 
31. 10 óráig

A pályázatról to-
vábbi információ a 
Pályázati Portálon 
olvasható: 

Támogatási program indul 
generációváltóknak

A vállalkozások munkaerő-utánpót-
lásának zökkenőmentes lebonyolítása 
érdekében június végéig bérkiegészítésre 
pályázhatnak azok a cégek, amelyek 
biztosítani szeretnék nyugdíj előtt álló 
dolgozóik pótlását. 

A generációk közötti tudásátadás és a 
pályakezdő álláskeresők beilleszkedésének 
elősegítése érdekében foglalkoztatási 
program indult mintegy 2,6 milliárd forin-
tos forrásból. A teljesen újszerű program 
munkakör-megosztásban segíti a mun-
katapasztalat átadását a nyugdíj előtt 
álló dolgozók és a pályakezdő fiatalok 
között, amellyel tovább növekedhet a 
foglalkoztatás Magyarországon. 

A program maximum egy évig biztosít 
támogatást a sikeresen pályázó vállalko-
zások számára. A tapasztalt, mentorálást 
vállaló dolgozó bérköltségéhez havi 150 
ezer forint, míg a pályakezdő munkavál-
laló 6 órás foglalkoztatásához legfeljebb a 
garantált bérminimum 75 százaléka, azaz 
244 500 forint támogatás vehető igénybe.

A támogatást legfeljebb egyéves idő-
tartamig lehet igénybe venni, amennyi-
ben a munkakör-megosztásban történő 
foglalkoztatás legkésőbb május elsejével 
megkezdődik. A támogatás időtartamába 
a pályakezdő álláskereső továbbfoglal-
koztatásának időtartama nem számít 
bele. A pályázónak vállalnia kell, hogy a 
felvett pályakezdőt továbbfoglalkoztat-
ja a támogatás időtartamának felével 
megegyező ideig.

Pályázati figyelő
A pályázatot január 10étől június 

30áig lehet benyújtani.
A program részleteiről a lebonyolító 

OFA Nonprofit Kft. a weboldalán nyújt 
részletes tájékoztatást.

Februárban lehet pályázni 
járműipari beszállító-fejlesztési 
támogatásra

A Nemzetgazdasági Minisztérium a 
Magyar Kereskedelmi és Iparkamarával 
együttműködve, az IFKA Iparfejlesztési 
Közhasznú Nonprofit Kft. lebonyolításában 
2023 végén Járműipari Beszállító-fejlesz-
tési Programot indított. A támogatási 
kérelmek benyújtására február 16. és 
28. között van lehetősége azoknak 
a maximum 1000 fős hazai beszállító 
nagyvállalatoknak, amelyek technoló-
giafejlesztést magában foglaló komplex 
beruházást valósítanak meg.

A támogatás célja, hogy a járműipar-
ban és az akkumulátoriparban erősöd-
jenek, stabil pozíciójukat megtartsák, és 
növekedjen a magyar beszállítók által 
képviselt arány. A projektek Magyaror-
szág egész területén megvalósíthatók. 
A programban elérendő eredmények az 
integrátorral megkötött együttműködési 
megállapodásban lesznek rögzítve.

A Járműipari Beszállító-fejlesztési Prog-
ramban nyújtott támogatások igénylé-
sének feltételeiről szóló tájékoztató az 
IFKA  weboldalán érhető el.

A támogatási kérelmek benyújtását 
megelőzően az integrátoroknak és a 
beszállítóknak lehetősége nyílik előze-
tes konzultációra az IFKA-val, amelyen 
bemutatják a tervezett projekteket.

Személyes vagy online konzultációkkal 
kapcsolatban Balajti Attila kereshető a 
balajti.attila@ifka.hu címen.

Március 11-éig lehet pályázni a 
Környezet Védelméért díjra

A Környezetvédelmi Szolgáltatók és 
Gyártók Szövetsége (KSZGYSZ) idén is 
pályázatot hirdet a Környezet Védelméért 
díj elnyerésére, melyre olyan vállalkozások 
jelentkezését várják, amelyek a társada-
lom érdekében a környezet terhelésének 
csökkentéséért, a környezetszennyezések 
megszüntetéséért, a fenntarthatóság és a 
körforgásos gazdasági modell érvényesíté-
séért kiemelkedő tevékenységet végeznek.

Három kategóriában – magánszemély, 
ifjúsági/diák és vállalkozás – várják a 
jelöléseket a https://kszgysz.hu/tevekeny-
segeink/dijak oldalon.

A pályázat benyújtásának határideje: 
március 11. 

Várják a kivitelezők jelentkezését 
a Napenergia Plusz Programba

Megjelentek a Napenergia Plusz Prog-
ram részletei, már regisztrálhatnak azok 
a kivitelezők, akik szeretnének bekerülni 
a kivitelezői listába. 

Az összesen 75 milliárd  800 millió 
forint támogatási kerettel rendelkező, 

lakossági pályázóknak szóló felhívás 
lehetőséget nyújt a saját tulajdonú in-
gatlannal, valamint a haszonélvezeti 
joggal, vagy lízingszerződéssel rendelkező 
magánszemélyek számára, hogy vissza 
nem térítendő támogatással lakóépüle-
teikhez tárolóval kiegészített háztartási 
méretű kiserőművet (a továbbiakban: 
HMKE) létesítsenek.

A pályázók a felhívásban meghatáro-
zott beruházásra (műszaki tartalomra) 
nyújthatnak be támogatási kérelmet. A 
beruházás során kizárólag a Támogató 
által jóváhagyott, sikeres regisztrációval 
rendelkező kivitelezők által végezhető 
tevékenységek hajthatóak végre.

További információ a programról 
a https://napenergiaplusz.nffku.hu 
honlapon érhető el, valamint a nape
nergiaplusz@nffku.hu címen és a 
70/9038735ös ügyfélszolgálati tele
fonszámon kérhető.

Újraindult a START Program
Megújított formában indul útjára a 

Start Program annak érdekében, hogy az 
egyéni vagy csapatban induló pályázók 
minél könnyebben megtalálhassák a 
számukra legmegfelelőbb támogatást 
vállalkozási ötleteik továbbfejlesztésé-
hez. 18-27 év közötti fiatalok pályázhatnak 
a Nemzeti Tehetség Program, a Nemzeti 
Tehetség Központ és a Design Terminal 
közös projektjére, amelynek célja, hogy 
a fiatalok itthon tudjanak sikeres vállal-
kozást indítani.

A START Basic programra azok jelent-
kezését várják, akiknek már van egy jó 
ötlete, de tanácstalanok abban, hogyan 
építhetnek belőle sikeres vállalkozást. A 
képzés alatt 3×2 hetes sprinten keresztül 
fejleszthetik a fiatalok projektjüket, mi-
közben tematikus napokkal és szakmai 
mentorációval segítenek nekik. A 20 
bekerülő csapat közül a képzés végén a 
legjobb öt megoldással rendelkező 3-3 
millió forintos díjazásban részesül, illet-
ve automatikusan bekerülhet a START 
Pro-ba.

A START Pro programot azoknak ajánl-
ják, akiknek a konkrét piacra lépés, és az 
ezt követő gyors növekedés és skálázha-
tóság a fő céljuk. A képzés alatt 7 alkal-
mon keresztül támogatják a vállalkozás 
piacra lépését. A 15 bekerülő csapat közül 
a képzés végén a legjobb két megoldás 
5-5 millió forintos díjazásban részesül, a 
legtöbbet fejlődött különdíjas számára 
pedig további mentorálást biztosítanak.

A START Basic programba 2023. de-
cember 11-éig lehetett jelentkezni, míg 
a START Pro programba 2024. február 
15-éig lehet jelentkezni.

Részletes információ a program hiva-
talos oldalán található: https://ntpstart-
program.ntk.hu/ (Forrás: NKFIH) 
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EENergy pályázat 
kkv-knak

Az EENergy pályázaton minden 
vállalkozás maximum 10 000 euró 
támogatásra pályázhat, 100 száza-
lékos intenzitással. A teljes pályázati 
és megvalósítási folyamat során az  
Enterprise Europe Network fenn-
tarthatósági tanácsadókkal nyújt 
segítséget előzetes energiahatékony-
sági igényfelméréssel, cselekvési terv 
közös kidolgozásával és tanácsadási 
szolgáltatással.

Pályázók köre: minden olyan kkv, 
amely az

•  Európai Unió egységes piacán 
székhellyel rendelkezik és gazda-
sági tevékenységet folytat

•  Rendelkezik minimum 1 lezárt üz-
leti évvel (alapítás 2023.01.01. előtt)

Támogatott tevékenységek:
•  Energiahatékonyságot javító 

befektetés
•  Konzultációs és tanácsadási szol-

gáltatások 
•  Képzés, oktatás
Beadási határidő: április 15.
További információ a CSKIK hon-

lapján érhető el.

A Múltidézés a Somogyi-könyvtárral 
rovatunk a bibliotéka helyismereti 
részlegén fellelt kincseken keresztül 
nyújt betekintést a helyi kereskede-
lem és kézművesség kulisszái mögé. 
Az előző, a mostani és a következő 
lapszámunkban egy izgalmas család-
történettel ismerkedhet meg az olvasó. 

Szeged belvárosában, a kiskörúton 
belül gyönyörű eklektikus és szecesszi-
ós paloták között sétálhatunk. Minden 
palotának megvan a maga története, 
építtetője. A 19. század végén a gazda-
gabb kereskedők, ügyvédek, orvosok, 
politikusok pénzüket nemcsak műkin-
csek vásárlásába, bankbetétekbe, hanem 
palotaépítésbe is fektették. A paloták – 
ahogyan az akkori köznyelvben nevezték 
– felső szintjei a családtagok számára 
épültek, az alsó részen a cselédség és 
kiadó üzlethelységek kaptak helyet.

Így tett Müller János is az első pénz-
ügyi sikerei után, aki nagystílű építke-
zésbe kezdett. A Kazinczy utca 6. szám 
alatti hatalmas üres telken, közel a 
Tiszához, gyönyörű szecessziós palo-
tát építtetett fel. Az épület a későbbi 

Az Európai Innovációs Tanács (EIC) 
január 15-én egy online Infónapon 
mutatta be a 2024-re vonatkozó mun-
kaprogramját, amely három fő prog-
ramban biztosít finanszírozást: 

EIC Pathfinder (256 millió EUR) multi-
diszciplináris kutatócsoportok számára, 
melyek olyan jövőképes kutatásokat 
végeznek, amelyek technológiai át-
törést eredményezhetnek (legfeljebb 
4 millió EUR támogatás). Benyújtási 
határidő: 2024. március 7.

EIC Transition (94 millió EUR) a 
kutatási eredmények innovációs le-
hetőségekké alakítására, az EIC Pat-
hfinder projektek, az Európai Kutatási 
Tanács Proof of Concept projektjei 
által létrehozott eredmények nyomon 
követésére, valamint első alkalommal 
a 2. pillér/társadalmi kihívások Horizont 
együttműködési projektjeinek ered-
ményei előtt is nyitva áll (legfeljebb 
2,5 millió EUR támogatás). Benyújtási 
határidő: 2024. szeptember 18.

EIC Accelerator (675 millió EUR) in-
duló vállalkozásoknak és kkv-knak 
olyan innovációk kifejlesztésére és 
méretnövelésére, amelyek képesek 
új piacokat létrehozni, vagy meglévő 
piacokat felforgatni (2,5 millió EUR 
alatti támogatások, 0,5 és 15 millió 
EUR közötti beruházások). 405 millió 

Az Európai Innovációs Tanács bemutatta 2024-es munkaprogramját

Már lehet pályázni a projektekre

eurót különítettek el az EIC-alap által 
kezelendő befektetésekre, amely to-
vábbi 180 millió eurót kap a korábbi 
EIC-Accelerator felhívások során kivá-
lasztott vállalatokba történő befekte-
tések folytatására. Benyújtási határidő 
rövid pályázat esetén január 1-jétől 
folyamatosan.

A 2024-es munkaprogram számos 
egyszerűsítést és újítást vezet be, 
többek között:

•  A legtöbb EIC-pályázatban  egyösz-
szegű (lump sum) finanszírozás 

•  A szellemi tulajdonra vonatkozó 
különös szabályok aktualizálása 

•  Konszenzusos ülések bevezetése 
az EIC Accelerator pályázatok ér-
tékelésében 

Részletesebb beszámoló a kamara 
honlapján olvasható.

Az online információs nap az európai 
unió honlapján nézhető vissza.

További információ: eenszeged@
cskik.hu

Müller János szegedi borkereskedő és családtagjainak kalandos élete 2. rész

A palotaépítő kereskedő
korokban átalakításon esett át, sajnos 
szép szecessziós díszítését elvesztette.

A Müller-palotában – így emlegetik 
ma is Szegeden – rendezte be üzletét 
és saját lakását. A hely megválasztása 
tökéletes volt, hiszen a szegedi színház, 

az épülő Kass Szálló és a Tisza-parti 
sétány közelében minden lehetőség 
adott volt az üzlet virágzásához. 

A virágzó borkereskedelem azonban 
további lehetőséget adott arra, hogy a 
család még nagyobb palotába költöz-
zön, és áthelyezze üzleti központját is. 
Az új hely a Dugonics tér 11. szám alatti, 
szintén szecessziós stílusban megépített 

Forbáth-palota lett, melynek tervezője a 
híres zsidó származású építész, Baum-
horn Lipót volt. Az építtető háztulajdonos, 
dr. Forbáth Leó orvos Bécsbe költözésé-
vel került a Müller család tulajdonába a 
palota, egészen 1943-ig. 

Müller János a borkereskedés mellett 
többfajta üzleti ügyletet bonyolított, néha 
a kortársak szerint nem tisztességes 
eszközöket is használva. 1919-ben petró-
leumfelhalmozás gyanújába keveredve 
hallgatták ki a rendőrségen: a vád szerint 
a helyi tűzoltóparancsnokkal közösen 
üzletelt. A Dugonics téri Forbáth–Müller 
palotában a borkereskedés és borbizo-
mány mellett pénzügyi céget is indított 
Müller és társa Bank- és Váltóüzlet – 
Müller et Comp. Bank und Wechsel 
Geschätz névvel.

Kukkonka Judit
(Folytatjuk)

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

https://csmkik.hu/hirek/eenergy-10-000-eur-tamogatas-kkv-knak-energiahatekonysagi-fejlesztesekr
https://csmkik.hu/hirek/eenergy-10-000-eur-tamogatas-kkv-knak-energiahatekonysagi-fejlesztesekr
https://csmkik.hu/een/hirek/europai-innovacios-tanacs-igy-nez-ki-a-2024-es-munkaprogra
https://webcast.ec.europa.eu/european-innovation-council-info-day-work-programme-2024-01-15
mailto:eenszeged%40cskik.hu?subject=
mailto:eenszeged%40cskik.hu?subject=
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A mondat, ami feltöri a 
zárat a célközönség fejében

Ha még nem ismert egy vállalko-
zás vagy márka, akkor csak egyetlen 
esély van a bemutatkozásra. Ám, 
ha az első mondat nem kelti fel a 
hallgatóság érdeklődését, a töb-
bire már nem is figyelnek. Ezért is 
kulcsfontosságú, hogy ez az első 
mondat betaláljon a célba. Ha a 
megfelelő szavak a megfelelő sor-
rendbe kerülnek, azzal feltörhető 
a zár mások agyában; a legjobb 
zárfeltörő mondat pedig a one-liner. 

A oneliner az a 
mondat, amitől 
egy koktélpartin 
vagy networking 
eseményen oda
fordulnak hozzánk, 
nem pedig elfor
dulnak tőlünk.

Február 21-én, 
14 órától a Kamara 
Női Vezetői Klub-
jának következő 
eseményén dr. Bús 
Enikő, a BBweb.hu 
és a Landing24.hu vezető reklám-
szöveg-írója és szövegírás-oktatója 
segítségével a résztvevők megis-
merhetik a tökéletes nyitómon-
dat három elemét, és az előadás 
végére akár el is készíthetik a saját 
one-linerüket.

A részvétel ingyenes, de regisztrá-
cióhoz kötött. További információ és 
jelentkezés honlapunkon, a kamarai 
rendezvénynaptárban.

Érdekvédelmi 
szervezetük is van

– Erős identitásuk, közhasznú céljuk 
van, egy-egy társadalmi problémá-
ra nem támogatott, hanem üzleti 
megoldást kínálnak, emellett a fenn-
tarthatóságra törekszenek, mérik a 
társadalmi hatásukat és innováció 
jellemzi őket. Ezek a társadalmi vál-
lalkozások, amelyek a piac, a szociális 
gazdaság és a társadalmi innováció 
keresztmetszetét jelentik – mondta 
el Mészáros Andrea, a Társadalmi 
Vállalkozások Magyarországi Koalíció-

Női Vezetői Klub – A piac, a szociális gazdaság és a 
társadalmi innováció keresztmetszetében 

ÜZLETI ALAPON IS 
lehet sikeres a 
TÁRSADALMI VÁLLALKOZÁS

Egyre nagyobb szerepe van hazánkban is a társadalmi vállalkozási 
formának, éppen ezért ez volt a témája a kamara Női Vezetői Klubja 
idei első rendezvényének január 24-én. A székeken azonban nemcsak 
nők foglaltak helyet, a téma ugyanis több férfi vezető érdeklődését is 
felkeltette. A rendezvény egyben a SENIMA projekt záróeseménye is 
volt, a program egyebek mellett egy online elvégezhető tananyaggal 
járul hozzá a társadalmi vállalkozás indításához.

jának elnöke a kamara székházában 
szervezett eseményen.

Az előadó kitért arra is, hogy a 
koalíció azzal a céllal alakult két éve, 
hogy erősítse a társadalmi vállalko-
zások ismertségét és elismertségét 
a magyar vállalkozások körében. És 
persze ezek létrehozását, finanszí-
rozását és a növekedését támogató 
környezet kialakítása is szerepelt a 
programjukban. Fontosnak tartják, 
hogy partnerséget hozzanak létre a 
társadalmi vállalkozásokkal, és azok 
egymás között is. Jelezte, a koalíció 
érdekvédelmi szervezet, amely fo-
lyamatosan várja új tagjait.

Tananyag is készült  
a SENIMA projektben

A program résztvevői tájékoztatót 
hallhattak a CSKIK január végén 
záruló SENIMA (Social Enterprises 

Management) projektjéről is, amely 
egy online elvégezhető tananyaggal 
támogatja a társadalmi vállalkozás 
indításához szükséges kompetencia-
fejlesztést, és ezáltal a  vállalkozási 
formát is népszerűsíti. Cserkúti Ágnes, 
a kamara üzletfejlesztési tanácsadója  
elmondta, a Női Vezetői Klub idei első 
találkozója egyben a SENIMA projekt 
záróeseménye is. Mint elmondta, négy 
országgal – Ciprussal, Görögországgal, 
Lengyelországgal és Olaszországgal – 
közösen valósították meg a projektet, 
melynek fókuszában a társadalmi 

vállalkozási forma 
népszerűsítése volt.

Az 5 nyelvű, 140 ol-
dalas tananyag átad-
ja azokat a legfonto-
sabb tudnivalókat, 
melyek a társadalmi 
vállalkozás indításá-
hoz, működtetéséhez 
szükségesek. Ez bárki 
számára ingyenesen 

letölthető. Mint hozzátette, a tananyag 
mellett eszköztár, esettanulmány és 
honlap is készült.

Az eredmények 
magukért beszélnek

A társadalmi vállalkozási forma 
tapasztalatairól, lehetőségeiről ke-
rekasztal-beszélgetés is volt helyi 
vállalkozások képviselőinek részvéte-
lével. Így az asztalnál ült Fehér Csilla, 
a Rehabil Nkft. termelésvezetője és 
Gubik Marianna, a Homokhátság 
Szíve Zöldség- és Gyümölcsfeldol-
gozó Szociális Szövetkezet elnöke, 
a Legjava termékek készítője is. A 
beszélgetés során elmondták, jó 
döntés volt hosszú évekkel ezelőtt 
társadalmi vállalkozásba kezdeniük. 
A békési cég, a Rehabil például a 
helyi hagyományok ápolásától, vagy-
is a kosárfonástól, a rongyszőnyeg-

szövéstől és a cirokseprűkötéstől 
eljutott oda, hogy mára meghatá-
rozó felsőruházat-gyártóvá váltak 
hazánkban. Már két telephelyen 
zajlik a termelés, 2013 óta pedig, a 
női szabó szakmában, gyakorlati 
képzőhellyé váltak. 

De a bordányi Homokhátság Szíve 
Szövetkezet is felfelé ívelő pályán 
halad, egyik meghatározó állomá-
suk az volt, amikor megnyitották 
Szegeden a Legjava nevű üzletüket. 
A kézzel válogatott zöldségekből 
és gyümölcsökből olyan egyedi 
ízvilágú szószokat, krémeket, lekvá-
rokat és chutney-eket készítenek, 
amelyeket bárki büszkén tehet az 
asztalára – abszolút helyben termelt 
növényekből készültek, és tökéletes 
kiegészítői az általunk készített 
ételeknek.

Legközelebb

https://cskik.hu/esemenyek/a-mondat-ami-feltori-a-zarat-a-celkozonseg-fejeben
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Szeretne külföldi üzleti 
partnereket találni?

Vegye igénybe az Enterpri-
se Europe Network díjmentes 
szolgáltatásait!

Az Európai Bizottság vállal-
kozásfejlesztési hálózata, az 
Enterprise Europe Network 
kiemelt f igyelmet fordít a 
nemzetközi együttműködé-
sek elősegítésére. 

Adatbázisunkban több mint 
5000 nemzetközi üzleti aján-
latot találhat. 

Kiemelt ajánlataink:

KERESKEDELMI PARTNER-
KERESÉSEK

Kereskedelem
A f rancia tanácsadó cég 

szakértelmet, know-how-t és 
értékesítési hálózatot kínál 
az innovatív és fenntartha-
tó gyermekápolási termékek 
gyártóinak, akik meg szeret-
nének jelenni a francia piacon. 
(BRFR20240108018)

Orvosi, gyógyászati 
termékek, eszközök

Egy német orvostechno-
lógiai specialista értékesítési 
partnereket és gyógyszertári 
beszállítókat keres a biztonsá-
gos és megbízható gyógyszera-
dagolásra szolgáló egyedülálló 
digitális megoldásukhoz. Keres-
kedelmi megállapodás kereté-
ben történő együttműködést 
keresnek. (BODE20240116012)

Fémipari termékek, 
fémfeldolgozás, gépipar
Egy litvániai cég egyedi rozs-

damentes acélból készült be-
rendezéseket gyárt professzio-
nális konyhák számára. A cég 
rozsdamentes acélból készült 
polírozott lemezek gyártóit 
vagy beszállítóit keresi. Gyártói 
vagy beszállítói megállapo-
dás keretében működnének 
együtt. (BRLT20240115003)

ICT
Ez egy online platform, 

amely 3D modelleket és on-
line túrákat kínál szállodákról, 

luxusvillákról és jachtokról. 
Emellett piacot biztosít a fent 
említett szálláshelyek foglalá-
sához. Végül a vállalat kulcsra-
kész megoldást kínál ügyfelei 
számára a szálláshelyek 3D-s 
modelljeinek elkészítésével, 
piacon való elhelyezésével és 
foglalásra való felkínálásával. 
(BOGR20231205015)

Textilipari és ruházati  
cikkek 

Egy Izmirben található török 
cég, amely textíliákra és szö-
vetekre szakosodott, hatalmas 
szakértelemmel rendelkezik 
a munka- és vállalati ruházat 
gyártásában. A vállalat hosszú 
távú üzleti partnert keres gyár-
tási vagy alvállalkozói szerződés 
keretében. (BOTR20240116013)

A spanyol cég táskák és há-
tizsákok kézzel történő gyár-
tásával foglalkozik. Minden 
felhasznált anyag újrahasznosí-
tott és újrahasznosítható, mint 
például az újrahasznosított 
műanyag palackokból készült 
ponyva. A vállalat forgalmazó-
kat keres termékei számára, kü-
lönös tekintettel a helyi kultúrát 
és hagyományokat értékelő 
nemzetközi viszonteladókra, 
például múzeumokra vagy kéz-
műves termékekre szakosodott 
üzletekre. (BOES20240117011)

Egy lisszaboni székhelyű 
cég divatmárkát üzemeltet, 
mely márka fenntartható, jó 
minőségű és helyben gyártott 
ruhákat és kiegészítőket kínál. 
Jelenleg vegán bőr beszállítót 
keresnek kiegészítők, mint kis 
pénztárcák/tasakok készíté-
séhez. Tartósságra és átlát-
ható gyártásra van szükség. 
Az újrahasznosított anyagok 
használatát nagyra értékelik. 
(BRPT20240112012)

Egyéb
Svéd dizájncég gyártót keres 

belsőépítészeti termékéhez. A 
termék gyártása néhány éve 
Ázsiában történik, de a vállalat 
szeretné a gyártást áthelyezni 
Európába. (BRSE20240112004)

Egy német vállalat hidro-

génen és vasoxidon alapuló 
energiatárolási eljárást kínál. 
A vállalat hosszú távú partnert 
keres méréstechnika és  üzem-
mérnöki területen működő 
beszállítókkal, és/vagy kap-
csolatot keres SOFC és SOEC 
beszállítókkal, hidrogén alapú 
belsőégésű motorok (ICE) gyár-
tóival és rendszerintegrátorok-
kal. (BRDE20240112010)

“Egy cseh gyártó olyan inno-
vatív akkumulátor-felügyeleti 
rendszert mutat be, amely 
maximalizálja a hatékonyságot 
és a biztonságot az elektromos 
járművek és tárolók összeszere-
lése során. A csúcstechnológiá-
val a hibák más rendszereknél 
gyorsabban észlelhetők. Ez a 
rendszer naprakészen frissít-
heti akkumulátor-felügyeleti 
rendszerét és forradalmasít-
hatja a gyártási folyamatát. 
Emellett a termék csökkenti 
a felmerülő kockázatokat. A 
vállalat forgalmazókat keres, 
kereskedelmi megállapodással. 
(BOCZ20230925020)

Az ajánlatokhoz tartozó cég-
adatokkal kapcsolatban az Ön 
vállalkozásadatainak megadá-
sával (cégnév, cím, kapcso-
lattartó neve, telefon, e-mail 
cím, weboldal elérhetősége) 
bővebb információ kérhető az 
eenszeged@cskik.hu e-mail 
címen vagy a 62/554-253-as 
telefonszámon.

TECHNOLÓGIAI ÉS K+F 
PARTNERKERESÉSEK

Egy dán biotechnológiai  
kutatóvállalat európai part-
nert keres beszállítói megál-
lapodás keretében szabadal-
maztatott kapszulagépének 
gyártásához.

A dán vállalat a széklet-mik-
robióta-transzplantációs (FMT) 
technológiára alapozva speciá-
lisan kifejlesztett gyártóberen-
dezéseket gyárt szabadalmaz-
tatott FMT-kapszuláinak előállí-
tásához. A vállalat gyártót keres 
szabadalmaztatott kapszula-
gépéhez.  (TRDK20240108016)

Ír luxus kötöttáru tervező 
cég partnerségi megállapo-
dást keres kasmírfonal szál-
lítóval mindenféle minőségű 
kasmírfonalból.

Az ír vállalat Írországban 
tervezett és készített luxus 
kötöttárut kínál, különösen 
kasmír és kézzel kötött aran-
szöveteket. Az ügyfél 2016 óta 
működik, és Írország-szerte 
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Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Érje el költséghatékonyan a vármegye vállalkozóit! 
Hirdessen Ön is a Kamarai Futárban!

Kamaránk havilapját, a Kamarai Futárt igényes tartalommal, megújult arculattal juttatjuk el olvasóinkhoz, kamarai 
tagjainkhoz. Lapunkban lehetőséget biztosítunk a vállalkozásokat érintő hirdetések, információk kedvezményes 

elhelyezésére is, így 1/16 oldalas hirdetési felületünket a regisztrált vállalkozások 11 500 Ft+áfa áron, kamarai tagjaink pedig 
már 8000 Ft+áfa áron igénybe vehetik. Többszöri megjelenés esetén további kedvezményeket biztosítunk.

Kérjen árajánlatot a futar@cskik.hu címen!

kínálja luxus kötöttáru termé-
keit. A vállalkozás nemzetközi 
szinten szeretné bővíteni üzleti 
tevékenységét, és új beszállítót 
keres kiváló minőségű, min-
den minőségű kasmírfonalból. 
(TRIE20231206013)

A kolumbiai foodtech part-
nereket keres a kutatási, fej-
lesztési és innovációs (K+F+I) 
projektek létrehozásában való 
együttműködéshez, valamint 
az agrár-élelmiszeripari ága-
zat finanszírozási lehetősé-
geinek feltárásához.

A kolumbiai foodtech egy 
olyan szervezet, amely több 
mint 21 éves tapasztalattal 
rendelkezik az agrár-ipari ága-
zatban. Olyan átfogó szolgál-
tatási portfólióval igyekszik 
hozzájárulni, amely magában 
foglalja a globálisan releváns 
témakörökben végzett kuta-
tást, a laboratóriumi vizsgálati 
szolgáltatásokat, a tudásá-
tadási tevékenységeket, az 
élelmiszeripari termékek ter-
vezését és fejlesztését, a spe-
ciális tanácsadást, valamint a 
kutatási, technológiai fejlesztési 
és innovációs (K+F+I) projektek 
kidolgozását és végrehajtását. 
(TOCO20240117019)

Egy francia cég egy bre-
akthroug digitális programot 
tervezett, hogy megelőzze a 
képernyő túlterhelése miatti 
látásfáradtságot.

Egy francia képzési és ta-
nácsadó cég, amely az emberi 
erőforrások menedzsmentjére 
specializálódott, kifejlesztett 
egy digitális eszközt, hogy 
megelőzze a képernyők túlzott 
expozíciójának káros hatását; 
a látásromlást, valamint az 
ebből következő mozgásszervi 
problémákat, a rossz testtartást 
és a stresszt.

Kereskedelmi megállapo-
dásokat keresnek technikai 
segítségnyújtással különbö-
ző ágazatok olyan vállalatai-
val, amelyek hozzá kívánnak 
járulni dolgozóik jólétéhez. 
(TOFR20231218015)

A szolgáltatás az Európai 
Bizottság és a Miniszterelnök
ség támogatásának köszön
hetően díjmentesen érhető el.

https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/french-trade-intermediary-company-looking-manufacturers-innovative-and?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/looking-sales-partners-smart-digital-drug-management-and-dispensing-system?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/lithuanian-metal-products-manufacturer-looking-stainless-steel-sheet?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/online-tourism-marketplace-presenting-3d-models-hotels-luxury-villas-and?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/turkish-workwear-company-looking-partners?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/spanish-company-dedicated-handmade-manufacture-bags-and-backpacks?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/portuguese-sustainable-fashion-brand-seeks-vegan-or-synthetic-leather?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/swedish-design-company-looking-manufacturer-its-interior-design-product?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/german-technology-company-hydrogen-industry-seeks-suppliers-industrial-use?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/producer-advanced-battery-monitoring-solution-maximize-efficiency-and?subject=
mailto:eenszeged%40cskik.hu?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/danish-biotechnology-biotechnology-research-company-seeks-european-partner?subject=
mailto:futar%40cskik.hu?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/irish-luxury-knitwear-design-company-seeking-partnership-agreement?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/colombian-foodtech-search-partners-collaborate-creation-research-0?subject=
mailto:https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/french-company-designed-breakthroug-digital-program-prevent-eyesight?subject=
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Ügyfélszolgálati irodáink nyitvatartása, elérhetőségei

Arab–Magyar Üzleti 
Fórum a kamarában

Kamaránk az Egyesült Arab Emírsé-
gek Nagykövetségével és az Enterprise 
Europe Network Dél-alföldi Regionális 
Irodájával közösen  Arab–Magyar Üz-
leti Fórumot szervez március 1-jén 
Szegeden. A rendezvény fókuszában 
az Egyesült Arab Emirátusok gazdasági 
környezete és befektetési lehetőségei 
állnak majd, de a jelenlévők az arab 
cégalapítási és adózási szabályokról is 
összefoglalót hallhatnak majd. 

A Nagykövetség tájékoztatása sze-
rint az Egyesült Arab Emirátusok szá-
mára kiemelt szektornak számít az 
élelmiszeripar és a vízgazdálkodás, 
így főként ezekből a szektorokból 
várunk vállalkozókat a fórumra, de 
természetesen a más területekről ér-
kezőket is várjuk, a start-upok és az 
IT-szektor szereplőinek kivételével. 
A zártkörű üzleti fórum munkanyelve 
angol és magyar, melyet konzultáció 
követ H.E. Saud Alshamsi nagykövet és 
dr. Láng Kristóf gazdasági tanácsadó 
részvételével.

Az eseményre meghívott vállalkozá-
sokat az előzetes jelentkezések alapján 
választja ki a nagykövetség. 

Előzetes jelentkezés a  honlapun-
kon  található   jelentkezési lap kitöl-
tésével lehetséges. 

Jelentkezési határidő: 
február 23., 8 óra.
Az Enterprise Europe Network ke-

retében a „Hungarian Consortium 
for Enterprises” című projekt meg-
valósulását az 
Európai Bizott-
ság és a Minisz-
terelnökség Te-
rületfejlesztési 
Parlamenti Ál-
l a m t i t k á r s á -
ga támogatja. 
További infor-
máció:
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A 2024-ben hatályos, és hatályba lépő 
adózási aktualitásokról Szentesen, Ma-
kón és Hódmezővásárhelyen tartottak 
szakmai fórumot a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal szakértői, Híres-Pestuka 
Gabriella és Szabó Gábor. Az ingyenes 
eseményeinken 145-en vettek részt, és 
tették fel kérdéseiket.

Néhány lényeges változás 2024-ben: 
•  Az eÁFA bevallással együtt immár 

háromféle lehetőség nyílik az áfa-
bevallás benyújtására,

•  a vállalkozások számára is lehe-
tőség nyílik 2024-től évente egy 
alkalommal, legfeljebb 1 millió Ft 
összegű adótartozásra, legfeljebb 
6 havi pótlékmentes részletfizetést 
kérelmezni,

•  a munkaadónak a munkaviszony 
megszűnésekor a korábbi hatféle 
különböző dokumentum helyett 
csak egy foglalkoztatási igazolást 
kell majd kiállítania,

•  a K+F tevékenység alapján járó adó-
alap-csökkentő tétel mellé bekerült 

145-en indították az évet 
adótájékoztatóinkkal

egy új K+F adókedvezmény,
•  már az első kötelezettség elmu-

lasztása is megalapozhatja az üz-
letlezárást, 

•  a kötelező visszaváltási díjas rend-
szer indulásával az Áfa-törvénybe 
az eddigi betétdíjas göngyölegek-
re vonatkozó szabályok mellett új 
fogalmak és különös szabályok 
jelentek meg.

A további részletek honlapunkon 
az események előadásanyagaiban 
olvashatók.

Az események a VF/44/5/2023 szá-
mú Vállalkozás Fejlesztési Projektben 
valósultak meg a Nemzetgazdasági 
Minisztérium támogatásával.

Szeged, Párizsi krt. 8–12.
62/554-250
info@cskik.hu
Hétfő-péntek: 9:00–12:00
Hétfő és szerda: 13.00–16.00

Hódmezővásárhely, Lánc utca 7.
62/653-742
hmvhely@cskik.hu
Hétfő, szerda: 9:00–12:00, 13:00–16:00
Péntek: 9:00–12:00

Szentes, Budai Nagy Antal utca 6.
30/388-7429
szentes@cskik.hu
Hétfő, szerda: 9:00–12:00, 13:00–16:00
Péntek: 9:00–12:00

Makó, Deák Ferenc utca 29., fsz. 7.
(bejárat a Pulitzer sétány felől)
30/534-0821
mako@cskik.hu
Kedd, csütörtök: 
13:00–16:00
Péntek: 10:00–12:00
 
Csongrád, Fő utca 19–21. • 30/402-0578
csongrad@cskik.hu
Kedd: 9:00–14:00
Csütörtök: 9:00–12:00 13:00–16:00

Mórahalom, István király út 1. 
30/792-3910
morahalom@cskik.hu
Hétfő: 9:00-12:00, 13:00-16:00

Az ügyfélfogadási rend a meghirdetettől 
eltérhet. Személyes megkeresés előtt aktuális 
információkról legyenek szívesek tájékozódni 
a cskik.hu/kapcsolat oldalon, vagy keresse 
kollégánkat e-mailben vagy telefonon.
Az alábbi esetekben kérjük, továbbra 

is elsősorban telefonon, vagy e-mailben 
keressék munkatársainkat:

Egyéni  vál lalkozók tájékoztatása:  
tajekoztatas@cskik.hu, 62/554-250/3-as 
hívószám

Kamarai nyilvántartásba vétel: regisztracio 
@cskik.hu, 62/554-250/2-es hívószám

Kérjük Ügyfeleinket, hogy kizárólag egész-
séges és tünetmentes állapotban látogassák 
Kamaránk szegedi és képviseleti irodáit.

ÁG-KER Kft. – Makó
Áruhitelezés Kft. – Szeged
B2B Trans Kft. – Makó
Dr. Beregszászi Ferenc e.v. – Szatymaz
Energia ’98 Kft. – Szeged
Fűri-testvérek Kft. – Csongrád
Gerikagro Bt. – Csongrád

Ilvíta-Med Kft. – Szeged
Ingatlan Hitel Bróker Kft. – Szeged
Inox and Steel Kft. – Szeged
K és T Kft. – Hódmezővásárhely
Mice & More Kft. – Csongrád
Mr System Baucar Kft. – Szeged
TISZABUSZ PLUSZ Kft. – Szeged

Köszöntjük új tagjainkat!

https://cskik.hu/esemenyek/arab-magyar-uzleti-forum-szegeden
https://cskik.hu/esemenyek/arab-magyar-uzleti-forum-szegeden
https://forms.gle/GLBuDiGoiiEvZH7n6
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